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	 PËRMBAJTJA



	 Krenaria që buron nga trashëgimia jonë dhe besimi që qytetarët na tregojnë çdo ditë na 
japin forcë dhe motivim për të vazhduar të jemi një shtyllë mbështetjeje për ata që përballen me 
sfidat e jetës. Në vitin 2026, Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut do të vazhdojë të jetë 
i përkushtuar për t’iu përgjigjur nevojave humanitare të kategorive më të cenueshme të popull-
sisë, mbi themelet e traditës sonë 80–vjeçare të vullnetarizmit, solidaritetit dhe humanizmit.

	 Përballë ndryshimeve të vazhdueshme dhe sfidave në rritje – nga fatkeqësitë klimatike, 
përmes flukseve të migracionit, deri te nevoja për të ofruar mbështetje sociale, si dhe kujdes 
gjithëpërfshirës për të moshuarit dhe popullatën me sëmundje kronike – ne mbetemi të përqen-
druar në atë që ka më shumë rëndësi: njerëzit. Puna jonë në vitin 2026 do të bazohet në zgjerimin 
e aksesit në shërbimet shëndetësore dhe sociale, ndihmën e parë, mbështetjen psikosociale dhe 
pjesëmarrjen aktive në forcimin e rezistencës së komuniteteve.

	 Ne do të vazhdojmë të përmbushim rolin tonë mbështetës ndaj institucioneve të vendit, 
duke përmirësuar sistemet e gatishmërisë dhe reagimit ndaj fatkeqësive, duke përshtatur komu-
nitetet ndaj ndryshimeve klimatike dhe duke zhvilluar programe gjithëpërfshirëse të mbështetjes 
sociale. Vullnetarizmi dhe pjesëmarrja e të rinjve mbeten nxitësit tanë kryesorë – kjo është arsyeja 
pse ne po investojmë në qasje të reja ndaj angazhimit, platforma dixhitale, trajnime dhe aktivitete 
që ndërtojnë besimin dhe kapacitetet e njerëzve tanë.

	 Brenda kuadrit të Procesit Transformues 28, ne do të vazhdojmë dixhitalizimin, do të forco-
jmë koordinimin e brendshëm dhe do të zgjerojmë modelin tonë të sipërmarrjes sociale, duke 
siguruar qëndrueshmëri më të madhe financiare dhe zgjidhje inovative për nevojat në rritje të 
shoqërisë.

	 Ky plan vjetor nuk është vetëm një dokument – është një udhërrëfyes që pasqyron vizionin 
tonë humanitar, vlerat që na udhëheqin dhe përgjegjësinë tonë ndaj komunitetit. Ne mbështe-
temi në besimin, mbështetjen dhe bashkëpunimin tuaj. Së bashku mund të bëjmë më shumë. Së 
bashku ndërtojmë një shoqëri më humane.

	 HYRJE

d-r Sait Saiti
Sekretar i Përgjithshëm

prof. d-r Romel Velev
Kryetar
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	 Në vitin 2026, sektori humanitar global po përballet me kriza gjithnjë e më komplekse 
dhe të ndërlidhura. Ndryshimi i klimës, konflikti i zgjatur, pabarazia ekonomike në rritje, migrimi 
i detyruar dhe frekuenca në rritje e fatkeqësive natyrore po e mbingarkojnë kapacitetin e organi-
zatave humanitare në mbarë botën. Sipas raporteve ndërkombëtare, mbi 360 milionë njerëz në 
mbarë botën do të kenë nevojë për mbështetje humanitare në vitin 2026 - dukshëm më shumë se 
në vitet e kaluara.

	 Fatkeqësitë e shkaktuara nga ndryshimet klimatike – si përmbytjet, zjarret dhe valët e 
nxehtësisë – po bëhen më të shpeshta dhe intensive. Ato jo vetëm që kërcënojnë jetët dhe infra-
strukturën, por gjithashtu përkeqësojnë sigurinë ushqimore, kushtet shëndetësore dhe shkakto-
jnë migrime të reja. Sektori humanitar duhet të ofrojë një qasje të përgjegjshme ndaj zgjidhjeve 
parandaluese dhe të qëndrueshme bazuar në qëndrueshmëri.

	 Paqëndrueshmëria gjeopolitike dhe konfliktet e vazhdueshme, veçanërisht në rajonet 
afër Evropës, vazhdojnë të nxisin migrimin ndërkufitar dhe të tendosin më tej burimet e vendeve 
në rrugët e tranzitit. Sektori përballet gjithashtu me mungesë financimi të qëndrueshëm, për sh-
kak të “lodhjes së donatorëve” dhe ndryshimit të prioriteteve, duke e bërë të vështirë planifikimin 
afatgjatë.

	 Transformimi dixhital është një tjetër sfidë e dyfishtë. Ndërsa teknologjia mund të 
përmirësojë ofrimin e ndihmës, hendeku dixhital dhe shqetësimet për sigurinë kibernetike po 
bëhen veçanërisht të rëndësishme. Dezinformimi, veçanërisht në kontekstin e krizave shënde-
tësore, i ndërlikon më tej ndërhyrjet humanitare.

	 Mjedisi rajonal dhe kombëtar që ndikon në Kryqin e Kuq të RMV–së. Si një shoqatë 
kombëtare që vepron në një kontekst evropian, Kryqi i Kuq i RMV–së punon në një mjedis specifik 
– në udhëkryqin e flukseve rajonale të migracionit, cenueshmërisë socio–ekonomike dhe në një 
rajon veçanërisht të ekspozuar ndaj ndikimeve të ndryshimeve klimatike. Në vitin 2026, disa sfida 
specifike do të ndikojnë në mjedisin operativ të Kryqit të Kuq të RMV–së:

1.	Migrimi dhe Shpërngulja: Maqedonia e Veriut mbetet një vend tranzit për migrantët 
dhe refugjatët. Duke pasur parasysh paqëndrueshmërinë e vazhdueshme në Lindjen e 
Mesme dhe Afrikë, Kryqi i Kuq vazhdon të ofrojë shërbimet e tij në pikat kufitare dhe 
brenda vendit, duke ofruar ndihmën e parë, mbështetje psikosociale dhe ndihmë ligjore. 

2.	Emergjencat e shkaktuara nga ndryshimet klimatike: Përmbytjet lokale, thatësirat 
dhe zjarret si pasojë e temperaturave ekstreme po ndodhin më shpesh në vendin tonë, 
me një ndikim të veçantë në zonat rurale. Kryqi i Kuq i RMV–së do t’i kushtojë rëndësi të 
veçantë punës së tij për përmirësimin e kapaciteteve të tij për uljen e rrezikut nga fat-
keqësitë, përgatitjen e komunitetit dhe sigurimin e reagimit ndaj emergjencave.

3.	 Kujdesi shëndetësor dhe social, si dhe mbështetja për popullsinë e moshuar: Vendi 
po përballet me një popullsi në plakje dhe një incidencë në rritje të sëmundjeve kronike. 
Kryqi i Kuq i RMV–së do të punojë për të përmirësuar shërbimet e tij shëndetësore dhe 
sociale – siç është promovimi dhe organizimi i trajnimit për ndihmën e shpejtë, ofrimi i 
mbështetjes psikosociale, organizimi i fushatave të dhurimit të gjakut dhe ofrimi i shërbi-

	 ANALIZA E SITUATËS
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meve të kujdesit komunitar me fokus tek popullsia e moshuar dhe e brishtë.

4.	Mobilizimi i vullnetarëve dhe angazhimi i të rinjve: Ngjashëm me Shoqatat e tjera 
Kombëtare, Kryqi i Kuq i RMV–së përballet me sfida në ruajtjen e motivimit të vullnetarëve, 
veçanërisht në mesin e të rinjve. Nevojitet një angazhim më i madh dixhital, trajnime dhe 
aktivitete të hartuara posaçërisht për besim të ndërsjellë dhe ndërtim të kapaciteteve.

5.	Qëndrueshmëria financiare: Organizata varet kryesisht nga fondet e donatorëve dhe 
ato publike për funksionimin e saj. Kryqi i Kuq i RMV–së do të punojë për të siguruar 
burime të ndryshme të ardhurash, duke përfshirë sipërmarrjen sociale dhe krijimin e 
partneriteteve të reja lokale.

	 Për t’iu përgjigjur me sukses këtyre sfidave në vitin 2026, Kryqi i Kuq i RMV–së do t’i kush-
tojë vëmendje të veçantë në punën e tij aspekteve të mëposhtme:

•	 Investimi në kapacitetet e paralajmërimit të hershëm dhe veprimet parandaluese 
për të siguruar një reagim më efikas ndaj fatkeqësive dhe situatave të krizës.

•	 Forcimi i bashkëpunimit ndërkufitar me shoqatat dhe institucionet kombëtare fqinje 
në fushën e migracionit dhe ofrimi i mbështetjes për fatkeqësitë.

•	 Zgjerimi i programeve të bazuara në komunitet – kujdesi shëndetësor, përgatitja për 
fatkeqësitë dhe përfshirja sociale, veçanërisht në zonat rurale dhe të margjinalizuara.

•	 Përmirësimi i mjeteve dhe infrastrukturës dixhitale për menaxhimin e të dhënave, 
angazhimin e përdoruesve dhe menaxhimin e vullnetarëve.

•	 Promovimi i politikave gjithëpërfshirëse të vullnetarizmit, me fokus tek të rinjtë, të 
moshuarit dhe grupet vulnerabël.
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	 Iniciativa për themelimin zyrtar të Kryqit të Kuq të Maqedonisë u miratua në Sesionin e 
Dytë të KAÇKM-së, të mbajtur më 14 gusht 1944. Kuvendi themelues i Kryqit të Kuq të Maqedonisë 
u mbajt më 17 mars 1945 në Shkup dhe kjo datë përkujtohet si data e themelimit të Kryqit të Kuq 
të Maqedonisë. Në periudhën midis viteve 1945 dhe 1992, Kryqi i Kuq i Maqedonisë vepronte në 
kuadër të Kryqit të Kuq të Jugosllavisë. Në periudhën nga viti 1946 deri në vitin 1948, Kryqi i Kuq 
u përfshi aktivisht në ofrimin e mbështetjes dhe kujdesit për fëmijët refugjatë. Në vitet në vijim, u 
kryen aksione për mbledhjen e ndihmës, u organizuan dhurime vullnetare gjaku, u kryen aksione 
shëndetësore dhe të tjera humanitare, si dhe u zhvilluan aktivitete edukative për popullsinë. Kryqi 
i Kuq dha një kontribut të veçantë me punën e tij gjatë përmbytjeve që prekën Maqedoninë në 
vitin 1962 dhe tërmetit katastrofik në Shkup në vitin 1963.

	 Pas shpërbërjes së Jugosllavisë, që nga 21 maji 1992, KKRMV vazhdon të funksionojë si një 
shoqatë kombëtare e pavarur. Puna e organizatës rregullohet nga një Ligj i veçantë për Kryqin e 
Kuq të Republikës së Maqedonisë të miratuar më 26 korrik 1994 dhe Statuti i shoqatës kombëtare. 
KKRMV u njoh si shoqatë kombëtare nga Komiteti Ndërkombëtar i Kryqit të Kuq më 1 nëntor 
1995, ndërsa më 27 nëntor 1995 u bë anëtare e plotë e Federatës Ndërkombëtare të Shoqatave të 
Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe. Organizata përbëhet nga 33 organizata të Kryqit të Kuq 
Komunal dhe Kryqi i Kuq i qytetit të Shkupit, 19.000 anëtarë, 4.000 vullnetarë aktivë dhe rreth 200 
punonjës. 

	 Në vitet 1990, Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë ofroi mbështetje humanitare për mbi 
70.000 refugjatë nga ish–republikat jugosllave që kërkuan strehim në vendin tonë. Kulmi i opera-
cioneve humanitare nga ajo periudhë ishte ofrimi i mbështetjes për rreth 400,000 refugjatë nga 
Kosova në vitin 1999. Kryqi i Kuq ishte aktiv edhe gjatë konfliktit të brendshëm në vend në vitin 
2001, kur iu ofrua mbështetje rreth 80.000 personave të zhvendosur brenda vendit.

	 Gjatë tre dekadave të fundit, organizata ka dhënë një kontribut të veçantë në ofrimin e 
mbështetjes humanitare për popullatën e prekur në disa vende të botës (tërmeti në Turqi në vitin 
1999, cunami në Indonezi, Malajzi dhe Sri Lanka në vitin 2005, përmbytjet në Rumani dhe Bullgari 
në vitin 2005, tërmeti në Japoni në vitin 2011, përmbytjet në Serbi, Bosnjë dhe Hercegovinë dhe 
Kroaci, Mal të Zi, Slloveni dhe Shqipëri në dhjetë vitet e fundit, dhe tërmeti në Turqi dhe Siri në vitin 
2023).

	 Në vendin tonë, në periudhën nga viti 2015 deri në vitin 2016, Kryqi i Kuq po punon për 
kapërcimin e pasojave të përmbytjeve të mëdha në rajonet e Tetovës dhe Shkupit dhe në Maqe-
doninë qendrore. Në periudhën 2014–2025, Kryqi i Kuq në bashkëpunim me partnerë vendas 
dhe ndërkombëtarë ofron mbështetje humanitare për mbi 672,000 migrantë që kaluan tranzit 
nëpër vend duke ofruar ndihmë të parë, transport për në spital, ushqim, veshmbathje dhe pro-
dukte higjienike dhe duke ribashkuar familjet e ndara. Në këtë drejtim, duhet theksuar veçanër-
isht mbështetja humanitare e KKRMV për disa qindra refugjatë nga Afganistani në vitin 2021 që 
qëndruan në territorin e vendit tonë për një periudhë të caktuar kohore, si dhe mbështetja për 
rreth 500 refugjatë nga lufta në Ukrainë që janë ende në vendin tonë. Në vitin 2015, Federata 
Ndërkombëtare i dha RMV certifikatën e parë për një shoqatë të fortë kombëtare të Kryqit të Kuq 
për përmbushjen e standardeve dhe cilësisë në punën e saj.

	 PËR KRYQIN E KUQ TË RMV
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	 Kryqi i Kuq i RMV–së është gjithashtu bartës i përpjekjeve humanitare në vendin tonë për 
t’u përballur me pasojat e tërmeteve që ndodhën në vitin 2015 në Shkup, Ohër, Dojran dhe qytete 
të tjera në vend. Për fat të mirë, këto tërmete nuk shkaktuan pasoja serioze, por aktivitetet e Kryqit 
të Kuq kishin për qëllim edukimin, mbështetjen psikosociale dhe rritjen e ndërgjegjësimit publik 
të popullsisë për mbrojtjen nga tërmetet.

	 Vëmendje e veçantë duhet t’i kushtohet përpjekjeve për t’u përballur me pasojat e zjarreve 
në pyje në periudhën e verës, të cilat kanë vazhduar për disa vite, veçanërisht gjatë zjarreve në 
rajonin e Berovës dhe Kumanovës në vitin 2021, si dhe zjarreve në pyje në të gjithë vendin në vitet 
2024 dhe 2025.

	 Në vitin 2025, Kryqi i Kuq i RMV–së u angazhua në mënyrë aktive në mbështetjen e pop-
ullsisë së prekur nga zjarri në Koçan duke koordinuar aktivitetet për mobilizimin e fondeve për 
ndihmë, ofrimin e ndihmës së shpejtë dhe mbështetjes psikosociale, ndihmës materiale dhe llo-
jeve të tjera të mbështetjes.
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	 MANDATI, ROLI MBËSHTETËS DHE AKTIVITETE KYÇE
	 NË MJEDISIN SOCIAL

	 Për t’iu përgjigjur nevojave të grupeve të ndryshme të synuara, Kryqi i Kuq i RMV–së ka 
bashkëpunim të ngushtë me institucionet dhe organizatat partnere për parandalimin e sëmund-
jeve, promovimin e dhurimit të gjakut dhe ndihmës së shpejtë, përmirësimin e shëndetit mendor 
dhe lehtësimin e vuajtjeve njerëzore përmes programeve të veta në fushën e arsimit dhe kujdesit 
shëndetësor dhe social në dobi të komuniteteve. Shoqata kombëtare kryen operacione emerg-
jente për të ofruar ndihmë humanitare dhe shërbime të tjera për të ndihmuar viktimat e konflik-
teve të armatosura në përputhje me Konventat e Gjenevës dhe ndihmë për viktimat e fatkeqë-
sive natyrore dhe emergjencave të tjera. Ajo promovon respektin për të drejtën ndërkombëtare 
humanitare, parimet dhe idealet themelore të Lëvizjes dhe rrit ndërgjegjësimin për mbrojtjen e 
emblemave të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe. Puna e shoqatës kombëtare rregullohet 
me një Ligj të veçantë për Kryqin e Kuq të Republikës së Maqedonisë.

	 Kryqi i Kuq jep një kontribut të veçantë në fushën e përgatitjes, reagimit dhe rimëkëmbjes 
nga krizat dhe fatkeqësitë, duke adresuar dhe përshtatur rreziqet që shfaqen nga ndryshimet 
klimatike dhe duke mbështetur njerëzit për t’u përshtatur dhe përballuar këto sfida. Disa nga 
këto shërbime ofrohen nga Kryqi i Kuq në mënyrë të pavarur dhe tërësisht me autorizimin dhe 
në emër të shtetit, dhe disa nga shërbimet përfaqësojnë një kontribut dhe mbështetje plotësuese 
për përpjekjet e institucioneve dhe organizatave të tjera shtetërore dhe joshtetërore.
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	 Në frontin shëndetësor dhe humanitar, duhet theksuar veçanërisht kontributi i Kryqit të 
Kuq në përballimin e pasojave të krizës Covid–19. Ekipet mobile të Kryqit të Kuq ofruan ndihmë 
për qytetarët e moshuar dhe të dobët, u siguruan linja SOS për ndihmë psikosociale, u sigurua 
transporti i të moshuarve në pikat e vaksinimit, si dhe mbështetje administrative në pikat e vak-
sinimit, ndihmë të shpejtë, ndihmë humanitare në formën e ushqimit, vakteve të ngrohta, pro-
dukteve higjienike, produkteve mbrojtëse dhe dezinfektuese dhe çarçafëve. Në frontin social–hu-
manitar, Kryqi i Kuq i kushton kujdes të veçantë përmirësimit të jetës dhe shëndetit të popullatës 
së moshuar. Nga viti 2011 deri më sot, Kryqi i Kuq ka zhvilluar forma jo–institucionale të mbrojtjes 
sociale për të moshuarit, të cilat zbatohen në të gjithë vendin përmes organizatave lokale të Kryqit 
të Kuq. Në Shkup, tre Qendra Ditore për Plakje Aktive funksionojnë përmes Kryqit të Kuq të qytetit 
të Shkupit, dhe qendra të tilla funksionojnë edhe përmes organizatave komunale të Kryqit të Kuq 
të Dibrës (Qendra Zhupa), Strumicës (Turnovo) dhe Kriva Palankës. Aktivitetet ofrojnë mbështetje 
psikosociale dhe shëndetësore për të moshuarit, duke zotëruar aftësi për ruajtjen e shëndetit 
mendor, si dhe aktivitete për të përmbushur nevojat e tyre prioritare.

	 Kryqi i Kuq i RMV–së ofron shërbimin e kujdesit dhe ndihmës në shtëpi që nga viti 2017 
dhe ka një Qendër Kujdesi funksionale përmes së cilës deri më sot ofrohen vazhdimisht shërbime 
për të moshuarit në territorin e qytetit të Shkupit. Shërbimi i kujdesit dhe ndihmës në shtëpi ofron 
ndihmë në kryerjen e aktiviteteve themelore dhe instrumentale të jetës së përditshme, për per-
sonat me kapacitet të reduktuar funksional që nuk mund të kujdesen për veten e tyre, në mënyrë 
që t’i mundësojë përdoruesit të vetëndihmojë, d.m.th. të rivendosë, fitojë ose ruajë aftësinë për 
t’u kujdesur për veten e tyre, në mënyrë që të vazhdojë të jetojë në shtëpinë e tij dhe të bëjë një 
jetë të pavarur në komunitet.

	 Për të kontribuar në jetesën e pavarur dhe të vetëmjaftueshme të personave me aftësi të 
kufizuara dhe pjesëmarrjen e tyre aktive dhe të barabartë në komunitet dhe shoqëri në tërësi, 
KKRMV vepron si ofrues i licencuar i shërbimit të ndihmës personale për personat me aftësi të 
kufizuara që nga viti 2018. Ndihma personale u ofron mbështetje personave me aftësi të kufizuara 
në pavarësinë dhe jetën e tyre të pavarur, sipas nevojave të tyre individuale. Ky shërbim ofrohet 
përmes 11 organizatave lokale të Kryqit të Kuq në të gjithë vendin.

	 Që nga viti 2008, Kryqi i Kuq, nëpërmjet Pikës së tij për të Pastrehët, ka ofruar mbështetje 
gjithëpërfshirëse për personat e pastrehë në formën e ekzaminimeve mjekësore, mbështetjes 
psiko-sociale, ndihmës ligjore, shërbimeve të parukierisë, rrobave të pastra dhe vakteve të 
ngrohta. Me personat e pastrehë, ne po punojmë veçanërisht për të inkurajuar dhe mundësuar 
përfshirjen e tyre në marrjen e kualifikimeve të duhura profesionale ose riaftësimin në mënyrë 
që të mbështesim aksesin më të lehtë në tregun e punës – angazhimin në punë, i cili është një 
moment vendimtar për riintegrimin e tyre të suksesshëm. Brenda pikës, një strehë e përkohshme 
për të pastrehët funksionon gjithashtu gjatë temperaturave jashtëzakonisht të ulëta.

	 Duhet theksuar veçanërisht shërbimi pilot i KKRMV “Butoni i Emergjencës”, i cili është në 
dispozicion që nga viti 2022 dhe ka për qëllim të ndihmojë të moshuarit dhe personat me aftësi të 
kufizuara, i cili u lejon përdoruesve të ndihen të sigurt në shtëpi pavarësisht se jetojnë të pasho-
qëruar, sepse ata mund të marrin ndihmë në situata emergjente kur nuk janë në gjendje të gjejnë 
në mënyrë të pavarur një zgjidhje për problemin që ka lindur. KKRMV gjithashtu kohët e fundit ka 
siguruar transport special për të moshuarit dhe personat me aftësi të kufizuara me automjete të 
pajisura posaçërisht për transportin e përfituesve që nuk janë në gjendje të ofrojnë në mënyrë të 
pavarur transport për përdorimin e shërbimeve shëndetësore, sociale ose të tjera administrative.
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	 Vlen të përmenden edhe programet parandaluese shëndetësore të Kryqit të Kuq, të cilat 
vazhdimisht adresojnë prioritetet shëndetësore të grupeve më të cenueshme të popullsisë duke 
rritur ndërgjegjësimin për parandalimin e sfidave të ndryshme që sjellin sëmundjet infektive 
dhe jo–ngjitëse dhe duke përmirësuar aksesin në kujdesin shëndetësor në komunitete, kryesisht 
përmes promovimit të shëndetit, mobili comunitetit, parandalimit dhe kontrollit të sëmundjeve. 
Brenda kuadrit të aktiviteteve të rregullta të programit, organizohen leksione edukative, punëtori 
dhe fushata për të luftuar sëmundje dhe gjendje të caktuara, siç janë: sëmundjet kardiovaskulare, 
kanceri, sëmundjet seksualisht të transmetueshme, HIV / AIDS, tuberkulozi, sëmundjet e varësisë, 
diabeti, sëmundjet infektive pandemike, ndryshimet klimatike dhe më shumë.

	 Kontributi i Kryqit të Kuq të RMV-së në fushën e edukimit të popullatës mbi ofrimin e saktë 
dhe në kohë të ndihmës së parë duhet të theksohet veçanërisht. Shoqata kombëtare zhvillon 
rregullisht kurse të ndihmës së parë për kandidatët për shoferë, kurse për organizatat e punës, 
kurse të ndihmës së parë për mjetet lundruese, si dhe kurse të ndihmës së parë për popullatën 
e përgjithshme dhe grupet e synuara të veçanta. Përveç trajnimit për ndihmën e shpejtë, KKRMV 
zhvillon fushata, punëtori edukative, ushtrime simulimi në bashkëpunim me autoritete dhe part-
nerë të tjerë kompetentë, gara të ndihmës së shpejtë për të rinjtë e shkollave fillore dhe të mesme 
dhe shumë aktivitete të tjera për të edukuar dhe rritur ndërgjegjësimin publik të popullatës rreth 
rëndësisë së ndihmës së shpejtë. 

	 Gjatë valëve të të ftohtit dhe të nxehtit, duke marrë parasysh nevojat e popullsisë, Kryqi 
i Kuq ndërmerr aktivitete parandaluese për të mbrojtur shëndetin e popullsisë nga pasojat që 
mund të lindin si rezultat i ekspozimit ndaj temperaturave ekstreme të jashtme, duke vënë theksin 
te grupet më të prekshme të popullsisë, siç janë të pastrehët, familjet në nevojë sociale, të mosh-
uarit, fëmijët, etj.

	 Një nga aktivitetet më të rëndësishme dhe më të njohura gjerësisht të Kryqit të Kuq të 
RMV është padyshim promovimi i dhurimit vullnetar të gjakut dhe sigurimi i njësive të gjakut për 
nevojat e institucioneve shëndetësore në vend. Çdo vit, Kryqi i Kuq, në bashkëpunim me Institu-
tin e Mjekësisë së Transfuzionit, mobilizon rreth 55,000 njësi gjaku, të cilat plotësojnë rregullisht 
nevojat e sistemit shëndetësor. Në këtë drejtim, vlen të përmendet edhe funksionaliteti i Qendrës 
Ditore të Dhurimit të Gjakut të Kryqit të Kuq në Shkup, e cila funksionon në Shkup që nga viti 2014.

	 Vitet e fundit, vlen të përmendet se Kryqi i Kuq ka marrë një rol udhëheqës në vend si një 
organizatë që ofron një sërë aktivitetesh mbështetëse psikosociale për grupe të ndryshme të sy-
nuara. Përmes Qendrës së Shëndetit Mendor, që nga viti 2022, KKRMV ka ofruar një sistem për 
ofrimin e ndihmës së parë psikologjike dhe mbështetjes psikosociale që synon të mbrojë shën-
detin mendor dhe të forcojë qëndrueshmërinë e vullnetarëve, punonjësve të Kryqit të Kuq dhe 
popullsisë, me theks të veçantë në ofrimin e mbështetjes mendore në situata emergjente.

	 Një nga shërbimet thelbësore të ofruara nga KKRMV si asistent i autoriteteve në vend është 
sigurisht Shërbimi i Rilidhjes Familjare, i cili zbatohet si autoritet publik në përputhje me Konven-
tat e Gjenevës dhe Protokollet Shtesë. Kryqi i Kuq kryen aktivitete për të parandaluar ndarjen ose 
zhdukjen, si dhe për të rivendosur kontaktin midis anëtarëve të familjes së ndarë dhe për të sqa-
ruar fatin e personave të raportuar si të zhdukur.

	 Kryqi i Kuq i RMV-së zhvillon aktivitete të rregullta përhapjeje që përfaqësojnë përhapjen 
e njohurive rreth rolit dhe mandatit të Lëvizjes Ndërkombëtare të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës 
së Kuqe, parimeve themelore të Lëvizjes, të Drejtës Ndërkombëtare Humanitare dhe vlerave 
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njerëzore. Në kuadër të aktiviteteve për përhapjen e të Drejtës Ndërkombëtare Humanitare, Kryqi 
i Kuq i RMV–së organizon një sërë aktivitetesh për edukimin dhe promovimin e DNH–së me Ush-
trinë e RMV–së, Ministrinë e Punëve të Brendshme dhe institucione të tjera shtetërore që janë 
përgjegjëse për zbatimin, promovimin dhe respektimin e të Drejtës Ndërkombëtare Humanitare. 
KKRMV gjithashtu koordinon punën e Komitetit Kombëtar për të Drejtën Ndërkombëtare Human-
itare, i cili përfshin përfaqësues të disa ministrive dhe synon harmonizimin e legjislacionit kom-
bëtar me të drejtën ndërkombëtare humanitare, zbatimin efektiv të DNH–së duke ndërmarrë dhe 
monitoruar masa dhe aktivitete praktike, monitorimin e zhvillimit të DNH–së dhe përhapjen e saj 
në segmente të ndryshme të jetës shoqërore.

	 Kryqi i Kuq i RMV–së luan gjithashtu një rol udhëheqës në organizimin e fushatave kom-
bëtare për popullatën e prekur nga situatat e krizës dhe fatkeqësitë në vend dhe jashtë saj. Vlen 
të përmendet disponueshmëria e vazhdueshme e ekipeve të KKRMV–së në rast emergjencash, siç 
janë Njësia e Reagimit ndaj Fatkeqësive, Ekipi Kombëtar i Ndërhyrjes ndaj Fatkeqësive; Ekipet e 
reagimit ndaj katastrofave në organizatat komunale të Kryqit të Kuq dhe Kryqit të Kuq të qytetit të 
Shkupit, Ekipi Maqedonia, ekipi kombëtar i ndihmës së shpejtë dhe ekipi kombëtar i mbështetjes 
psiko-sociale, të cilët vazhdimisht ofrojnë mbështetje për popullsinë e vendit tonë në raste emerg-
jente ose operacione humanitare.

	 Përveç ekipeve të mësipërme, KKRMV ndërmerr edhe aktivitete të sigurisë dhe shpëtimit 
në ujë me mbështetjen e shpëtimtarëve të ujit të çertifikuar ndërkombëtarisht. KKRMV gjithashtu 
ka zbatuar me sukses aktivitete shpëtimi në male në Shkup dhe Ohër për shumë vite.
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	 Që nga fillimi i vitit 2024, Kryqi i Kuq i RMV ka filluar zbatimin e kornizës së zhvillimit T–28, e 
cila është një sublimim i angazhimit të Shoqatës Kombëtare për zbatimin e një procesi ndryshimi 
në periudhën 2024–2028. T–28 përfshin 24 procese transformimi që shprehin angazhimin për 
ndryshim të organizatës sonë në mënyrë që të jemi në hap me trendet e reja dhe të sigurojmë një 
funksionim më efektiv dhe të qëndrueshëm të Shoqatës Kombëtare. Këto procese të ndërlidhura 
shprehin ambiciet tona për të ndërmarrë aktivitete të synuara për të qenë më të suksesshëm dhe 
efikas në zbatimin e programeve dhe projekteve tona dhe për të ndërtuar partneritete të qën-
drueshme për të përmirësuar jetën e popullsisë në komunitetet lokale dhe për të forcuar kapac-
itetet e Shoqatës Kombëtare.

	 Programi i Punës 2026 përfshin aktivitetet transformuese të Kryqit të Kuq të RMV, të cilat 
janë një shprehje e angazhimeve dhe ambicieve të vullnetarëve, anëtarëve dhe punonjësve tanë, 
ku ndryshimet në punën tonë janë një mjet për veprim më të suksesshëm dhe të përgjegjshëm në 
përputhje me nevojat dhe pritjet e përdoruesve të shërbimeve tona dhe situatën në mjedisin më 
të gjerë shoqëror. Kryqi i Kuq i RMV vazhdon me zbatimin e procesit T–28 me fokus në ndryshimet 
kulturore, organizative, programore dhe dixhitale me qëllim forcimin e aftësisë së organizatës 
për t’iu përgjigjur sfidave aktuale humanitare dhe për të ofruar shërbime më efikase dhe të qën-
drueshme në komunitete.

	 Ne i kushtojmë vëmendje të veçantë transformimit të kulturës organizative për të stimulu-
ar ndryshime pozitive në mënyrën e të menduarit dhe sjelljes dhe për të përmirësuar bashkëpun-

	 TRANSFORMIMI 28
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imin e punonjësve dhe vullnetarëve tanë, ku udhëheqësit e organizatës sonë kanë një rol qendror 
në modelimin e një kulture që inkurajon punonjësit dhe vullnetarët të kultivojnë vlera të tilla si 
përgjegjësia, besimi dhe përfshirja. Shoqata kombëtare vazhdon procesin e përshtatjes së struk-
turës organizative, duke ndjekur nevojat aktuale të komunitetit dhe progresin teknologjik, duke u 
përqendruar në optimizimin e proceseve administrative dhe të menaxhimit, dhe duke përafruar 
strategjitë dhe politikat tona me trendet moderne.

	 Ne vazhdojmë të stimulojmë qasje të reja për zbatim më efektiv të programeve tona, ba-
zuar në nevojat lokale. Në të njëjtën kohë, ne vazhdojmë të punojmë në ridizajnimin e proceseve 
tona të punës me qëllim arritjen e efikasitetit dhe shfrytëzimit më të madh të burimeve ekzistuese. 
Ne do t’i përqendrojmë aktivitetet e programit në identifikimin dhe përmbushjen e nevojave të 
komuniteteve bazuar në kushtet socio–ekonomike dhe demografike dhe sfidat sociale, me qëllim 
sigurimin e qëndrueshmërisë afatgjatë të shërbimeve tona. Transformimi dixhital është nxitësi 
ynë i rëndësishëm për përmirësimin e proceseve të punës dhe shërbimeve të organizatës sonë, 
prandaj ne vazhdojmë të investojmë në teknologji të reja dixhitale që do të na mundësojnë të 
menaxhojmë burimet në mënyrë më efikase, rrjedhë më të shpejtë të informacionit dhe transpar-
encë të përmirësuar, si dhe akses më të madh në shërbimet humanitare, si dhe bashkëpunim të 
përmirësuar me partnerët dhe donatorët.
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Treguesit për sukses 2026

• Iniciativë e përgatitur për të përmirësuar 
rregulloret ligjore për punën e Kryqit të Kuq
• Numri i iniciativave të përbashkëta me 
Qeverinë dhe Ministritë resore për zbatimin
e programeve të Kryqit të Kuq

Aktivitete 2026

• Avokim për njohje më të madhe të rolit 
mbështetës të SHK–së ndaj autoriteteve
në shtet

	 REZULTATI 1 – Zbatimi i rolit ndihmës të pushteteve në vend

KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Në vitin 2026, zhvillimi i shoqatës kom-
bëtare do të vazhdojë si një proces i vazhdue-
shëm që synon përmirësimin e punës dhe 
rritjen e ndikimit pozitiv në jetën e njerëzve 
dhe komuniteteve vulnerabël. Qëllimi është 
që shërbimet tona të jenë më të rëndësishme, 
me cilësi më të lartë, më të arritshme dhe të 
qëndrueshme, duke kontribuar njëkohësisht 
në ndërtimin e rezistencës dhe solidaritetit më 
të madh në shoqëri.

	 Aktivitetet e zhvillimit do të përqendro-
hen në dy prioritete kryesore:

	 • Zhvillimi organizativ – i cili përfshin 
forcimin e identitetit dhe mandatit të shoqatës 
kombëtare, një strategji të qartë dhe afatgjatë, 
përmirësimin e modelit të qeverisjes dhe me-

naxhimit, lidhje dhe bashkëpunim më të mirë midis niveleve të ndryshme të organizatës, si dhe 
bashkëpunim më të fortë me mjedisin e jashtëm. Duke vepruar kështu, ne do të përmirësojmë 
aftësinë tonë për të parashikuar ndryshimet dhe për t’u përshtatur me sfidat e reja.
	 • Përforcimi i kapaciteteve – i cili i referohet përmirësimit dhe zgjerimit të shërbimeve dhe 
programeve ekzistuese. Kjo do të thotë t’i bëjmë ato më efikase, efektive dhe më të përafruara me 
misionin tonë. Kjo përfshin zhvillimin e formave të reja të mbështetjes për komunitetet, përmirë-
simin e sistemeve dhe procedurave në operacionet e përditshme dhe investimin në njerëzit – vull-
netarët dhe punonjësit – që e çojnë organizatën përpara.

	 Gjatë gjithë vitit 2026, shoqata kombëtare do të forcojë veten duke përmirësuar proceset e 
brendshme dhe duke rritur besimin dhe dukshmërinë e publikut. Kjo do të ofrojë një bazë më të 
fortë për punën e ardhshme, do të ofrojë mbështetje më të madhe për grupet vulnerabël dhe do 
të kontribuojë në zhvillimin e komuniteteve më elastike dhe të lidhura.

 	 Zhvillimi i shoqatës kombëtare si një aktor lokal i fortë dhe efektiv
	 ZHVILLIMI ORGANIZATIV
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Zhvillimit Organizativ të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 2026, na 
kontaktoni në:

vukelic@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Politika e Sigurisë së Kryqit të Kuq
të RMV–së e përgatitur
• Politika e Gjinisë dhe Përfshirjes e
përgatitur
• Numri i raporteve dhe reagimi ndaj
rasteve të mundshme të shkeljeve të
integritetit të SHK–së

Aktivitete 2026

• Zhvillimi i politikave të reja dhe përditësimi
i atyre ekzistuese që kontribuojnë në forcimin 
e integritetit të shoqatës kombëtare

	 REZULTATI 4 – Integritet i përforcuar i shoqatës kombëtare

Treguesit për sukses 2026

• Dokument i përgatitur “Kornizë për
zhvillimin e degëve të Kryqit të Kuq”

• Trajnime të realizuara për 9 lehtësues
të rinj të BOCA
• Vlerësime të realizuara BOCA në 16 OKKK
• Vendime të përgatitura online për promov-
imin dhe monitorimin e arritjeve nga planet 
lokale të zhvillimit të OKKK–së

• Trajnim i realizuar për 15 persona mbi
përgatitjen e aplikimeve për projekte
• Të përkrahura 15 iniciativa projektesh
OKKK / KKQSH në vitin 2026

Aktivitete 2026

• Kornizë për zhvillimin e organizatave
komunale të Kryqit të Kuq

• Zbatimi i modelit BOCA për vlerësimin
e kapaciteteve organizative të OKKK

• Mbështetje financiare për iniciativat lokale 
të OKKK / KKQSH përmes Fondit të Zhvillimit 
dhe Projekteve

	 REZULTATI 3 – Inkurajimi i zhvillimit të formave lokale të veprimit në Kryqin e Kuq 
	 të RMV–së

Treguesit për sukses 2026

• Proces zgjedhor i zbatuar me sukses të 
strukturave udhëheqëse në të gjitha nivelet 
për periudhën mandatare 2026–2030

• Numri i bartësve të rinj të trajnuar në funk-
sionet udhëheqëse për udhëheqje efektive

• Numri i sekretarëve të rinj të trajnuar dhe 
bashkëpunëtorëve ekspertë në OKKK dhe 
njohuri të azhurnuara të atyre ekzistues mbi 
proceset themelore të punës dhe ndryshimet 
në kuadrin normativ

Aktivitete 2026

• Procesi zgjedhor i zhvilluar brenda
organizatës

• Trajnim të përfaqësuesve të strukturës
së udhëheqësisë së OKKK / KKQSH

• Trajnim të përfaqësuesve të strukturës
drejtuese të OKKK / KKQSH

	 REZULTATI 2 – Efikasitet i avancuar në punën e Kryqit të Kuq të RMV–së
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Në vitin 2026, bashkëpunimi ndërkom-
bëtar do të vazhdojë të jetë një nga segmentet 
kryesore të zhvillimit të shoqatës kombëtare. 
Përmes përfshirjes aktive në Lëvizjen e Kry-
qit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, si dhe 
përmes partneriteteve me shoqata të tjera 
Kombëtare, organizata dhe institucione ndër-
kombëtare, ne do të sigurojmë shkëmbimin e 
përvojave, njohurive dhe praktikave të mira që 
do të kontribuojnë drejtpërdrejt në forcimin e 
kapaciteteve tona në nivel kombëtar.

	 Bashkëpunimi me Federatën Ndër-
kombëtare të Shoqatave të Kryqit të Kuq dhe 
Gjysmëhënës së Kuqe dhe Komitetin Ndërkom-
bëtar të Kryqit të Kuq mbetet baza për koordin-
imin e reagimit humanitar dhe forcimin e rolit tonë si pjesë e lëvizjes globale. Në të njëjtën kohë, 
partneritetet dypalëshe me shoqatat kombëtare të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe do 
të mundësojnë mbështetje në zhvillimin e programeve specifike, shkëmbimin e ekspertizës dhe 
iniciativave të përbashkëta në aspektet programore dhe organizative të punës, si dhe mundësitë 
për aplikime të përbashkëta në fonde ndërkombëtare.

	 Bashkëpunimi ndërkombëtar nuk ku-
fizohet vetëm në marrjen e mbështetjes, 
por edhe në ndarjen aktive të përvojave 
dhe praktikave tona të mira që Shoqata 
Kombëtare zhvillon në fusha të ndryshme. 
Në këtë mënyrë, ne kontribuojmë në 
forcimin e të gjithë Lëvizjes, duke rritur 
njëkohësisht dukshmërinë dhe reputa-
cionin tonë në nivel rajonal dhe global. 
Gjatë vitit 2026, ne do të vazhdojmë të 
forcojmë këto partneritete në mënyrë 
që të sigurojmë një zë më të fortë ndër-
kombëtar, veçanërisht përmes punës së 
rrjetit “Fqinjët Ndihmojnë Së Pari” dhe 
pjesëmarrjes aktive gjatë takimeve stat-
utore të Lëvizjes.

 	 Punë efektive si rrjet funksional
	 BASHKËPUNIM NDËRKOMBËTAR
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Kryqi i Kuq i RMV-së

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve për Bashkëpunim Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 
2026, na kontaktoni në:

vukelic@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Numri i marrëveshjeve të bashkëpunimit
të nënshkruara të OKKK / KKQSH me
organizata të Kryqit të Kuq nga shoqata
të tjera kombëtare

• U vlerësuan partneritetet e vendosura të 
OKKK / KKQSH me degët e Kryqit të Kuq nga 
Norvegjia, Italia, Bullgaria dhe Shqipëria

Aktivitete 2026

• Promovimi i kapaciteteve lokale dhe
krijimi i partneriteteve ndërkombëtare
të OKKK / KKQSH

• Monitorimi dhe vlerësimi i partneriteteve 
dhe bashkëpunimeve lokale të krijuara

	 REZULTATI 2 – Inkurajimi i programeve lokale të rrjetëzimit dhe binjakëzimit
	 të OKKK / KKQSH

Treguesit për sukses 2026

• Sigurimi i mbështetjes institucionale
për programet e përhapjes dhe rilidhjes 
familjare për vitin 2026
• Zbatim i vlerësimit të Kornizës së Qasjes
së Sigurt

• Numri i aktiviteteve të programit të
projektit të mbështetura
• Mbështetje profesionale e siguruar
për zhvillimin e politikave dhe akteve
kombëtare në përputhje me përfundimet
e arritura në takimet statutore

• Numri i projekteve të përbashkëta të 
mbështetura nga shoqatat kombëtare
partnere
• Numri i memorandumeve të mirëkuptimit 
të nënshkruara me shoqatat e tjera
kombëtare

• Menaxhimi i Sekretariatit të Rrjetit
“Fqinjët Ndihmojnë të Parët”
• Shkëmbimi i përvojave dhe zbatimi i
aktiviteteve për të mbështetur shoqatat
kombëtare fqinje në rast fatkeqësish

Aktivitete 2026

• Zbatimi i kuadrit të partneritetit me
Komitetin Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq

• Mbështetje institucionale nga Federata 
Ndërkombëtare e Shoqatave të Kryqit të Kuq 
dhe Gjysmëhënës së Kuqe

• Partneritete për përkrahje bilaterale të
iniciativave projektuese

• Pjesëmarrje në rrjetin “Fqinjët ndihmojnë
të parët”

	 REZULTATI 1 – Partneritete të avancuara të Shoqatës Kombëtare brenda Lëvizjes
	 së Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe
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Programi për punë 2026

KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Në kohë ndryshimesh të shpejta sho-
qërore dhe sfidash në rritje për grupet 
vulnerabël, nevojitet një sistem i fortë dhe 
fleksibël i mbështetjes sociale si bazë për 
stabilitet dhe barazi. Mbrojtja sociale shihet 
gjithnjë e më shumë si një mjet jo vetëm 
për të lehtësuar varfërinë, por edhe për të 
promovuar të drejtat, aksesin në shërbime 
dhe për të siguruar një jetë dinjitoze për të 
gjithë. Kryqi i Kuq i RMV–së, si një partner i 
besuar i institucioneve dhe komunitetit, në 
vitin 2026 vazhdon të promovojë programe 
sociale humanitare që synojnë ndërtimin e 
komuniteteve më të forta dhe më elastike. 
Duke krijuar dhe zgjeruar shërbimet sociale 
në përgjigje të nevojave reale të qytetarëve, 
organizata kontribuon në mënyrë aktive në 
uljen e pabarazisë sociale dhe përmirësimin e 
cilësisë së jetës së popullsisë më vulnerabël.

	 Fokusi në vitin 2026 do të jetë në përmirë-
simin e përfshirjes sociale të të moshuarve, 
personave me aftësi të kufizuara, të papunëve 
dhe grupeve të tjera të margjinalizuara duke 
rritur numrin dhe disponueshmërinë e shërbi-
meve sociale. Kryqi i Kuq vazhdon të zbatojë tra-
jnime për asistentë personalë dhe kujdestarë, 
në mënyrë që personat e papunë afatgjatë të 
fitojnë kualifikime dhe të përfshihen në siste-
min e kujdesit, si dhe punësimin përmes OKKK 
dhe KKQ Shkup. Zhvillimi i vazhdueshëm i shër-
bimeve për të moshuarit dhe personat me aftësi 

të kufizuara mbetet një përparësi kryesore. Vëmendje e veçantë do t’i kushtohet shërbimit të ri 
– trajnimit për kujdestarët informalë, i cili synon të mbështesë anëtarët e familjes që kujdesen për 
të dashurit e tyre në mënyrë që të sigurohet siguri dhe cilësi më e madhe e kujdesit në shtëpi.

	 Ne vazhdojmë të zhvillojmë shërbime inovative si transporti me ambulancë dhe “Butoni 
Emergjent”, të cilat janë me rëndësi të veçantë për përmirësimin e sigurisë dhe cilësisë së jetës së 
të moshuarve dhe të dobëtve, duke u mundësuar atyre të kenë pavarësi dhe siguri më të madhe 
në jetën e përditshme. Dixhitalizimi i shërbimeve do të përmirësohet më tej përmes një platforme 
web që ofron qasje të lehtë në informacion në lidhje me shërbimet e disponueshme, si dhe ud-
hëzime të qarta për përdorimin e tyre. Kjo është veçanërisht e rëndësishme për njerëzit që jetojnë 

 	 Krijimi i shërbimeve efikase sipas nevojave të kategorive vulnerabël të popullsisë për
	 një jetë dinjitoze dhe me cilësi më të mirë në komunitete

	 PROGRAME SOCIALE–HUMANITARE 
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Kryqi i Kuq i RMV-së

Treguesit për sukses 2026

• 170 persona të pastrehë dhe persona në 
rrezik social të mbuluar me aktivitete për të 
forcuar kapacitetet e tyre për rezistencë ndaj 
varfërisë dhe përjashtimit social

• 320 fëmijë me aftësi të kufizuara dhe
fëmijë në familje kujdestare të mbuluar
me aktivitete për të përmirësuar socializimin 
e tyre përmes KKQSH dhe 7 OKKK

• 350 pako për foshnje të shpërndara

• 34 punëtori të mbajtura nëpërmjet OKKK 
dhe KKQSH për parandalimin e trafikimit të 
qenieve njerëzore
• Mbi 1.500 të rinj nga shkollat fillore dhe të 
mesme u përfshinë

• 2 aktivitete të realizuara për të mobilizuar 
burime për të mbështetur popullatat
vulnerabël përmes KKQSH dhe 33 OKKK në 
kuadër të Javës së Solidaritetit dhe Javës së 
Luftës kundër Urisë

• Aktivitete të zbatuara për plakje aktive
dhe të shëndetshme në kuadër të festimit
të Ditës Ndërkombëtare dhe Javës së Kujdesit 
për të Moshuarit në 33 OKKK dhe KKQSH

Aktivitete 2026

• Aktivitete për të ulur varfërinë dhe
përjashtimin social, të cilat do të përfshijnë 
personat e pastrehë, si dhe persona të tjerë 
të cenueshëm në rrezik social

• Punëtori krijuese dhe edukative për fëmijët 
me aftësi të kufizuara dhe fëmijët në familje 
kujdestare

• Mbështetje për prindërit për çdo foshnjë
të porsalindur gjatë Javës së Kryqit të Kuq

• Punëtori edukimi nga bashkëmoshatarët 
për parandalimin e trafikimit të qenieve 
njerëzore

• Aktivitete për të rritur ndërgjegjësimin 
publik në lidhje me luftën kundër varfërisë 
dhe urisë

• Aktivitete për të rritur ndërgjegjësimin
publik në lidhje me mbështetjen e
nevojshme dhe përfshirjen sociale të
qytetarëve të moshuar
• Mobilizimi i komunitetit lokal për ndihmë
të ndërsjellë të personave në nevojë, 
veçanërisht të moshuarve dhe personave
të izoluar

	 REZULTATI 1 – Kyçje sociale të avancuar dhe kulturë kundër dhunës dhe paqe

në mjedise rurale, të izoluara dixhitalisht ose të margjinalizuara socialisht, ku qasja në informa-
cion është e kufizuar.

	 Përballë rritjes së dhunës në familje në vend, Kryqi i Kuq i RMV do të kontribuojë në paran-
dalimin, mbështetjen dhe mbrojtjen e më të cenueshmëve. Do të punojë për forcimin e kapac-
iteteve të komunitetit, rritjen e ndërgjegjësimit dhe krijimin e një mjedisi më elastik që i përg-
jigjet në mënyrë aktive fenomeneve të tilla dhe mbron anëtarët e tij. Me qëllim promovimin e 
përfshirjes ekonomike dhe qëndrueshmërinë e shërbimeve sociale, Kryqi i Kuq do të zhvillojë 
gjithashtu sipërmarrjen sociale si një model që mundëson punësimin e kategorive të cenueshme 
dhe krijimin e burimeve të vetëmjaftueshmërisë financiare. Kjo qasje do të ndihmojë në forcimin 
e kapaciteteve të komunitetit dhe do të kontribuojë në zgjidhje afatgjata për sfidat sociale përmes 
projekteve ekonomikisht aktive dhe të qëndrueshme.
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Programi për punë 2026

Treguesit për sukses 2026

• Program trajnimi i verifikuar për kujdestarët 
për ndihmë dhe kujdes ndaj të moshuarve 
nga Qendra për Arsimin e të Rriturve

• Program trajnimi i verifikuar për asistentë 
personalë për persona me aftësi të kufizuara 
nga Qendra e Arsimit për të Rritur

• Trajnim i ri për kujdestarët informalë
i promovuar publikut
• 20 trajnime të mbajtura dhe mbi 200
qytetarë të edukuar

• 80 kujdestarë të trajnuar për ndihmë dhe 
kujdes ndaj të moshuarve

• 50 asistentë personalë të trajnuar për
persona me aftësi të kufizuara

• Zhvilluan një program dhe materiale të
nevojshme për zhvillimin e punëtorive me
të rinj dhe staf të arsimuar nga arsimi
parashkollor

• 16 vullnetarë të trajnuar për zhvillimin e 
aktiviteteve parandaluese në institucionet 
parashkollore (kopshte)

• 24 vullnetarë të trajnuar për mentorim
për përvetësimin e aftësive të shkrim–leximit 
dixhital për të moshuarit

Aktivitete 2026

• Krijimi i një programi të ri trajnimi për
të rritur për kujdestarët për ndihmën
dhe kujdesin ndaj të moshuarve
• Zbatimi i Procesit të verifikimit të
programit të ri

• Krijimi i një programi të ri trajnimi për
të rritur për kujdestarët për ndihmën dhe
kujdesin ndaj të moshuarve
• Zbatimi i Procesit të verifikimit të
programit të ri 

• Trajnim për kujdestarët joformalë – edukimi 
i anëtarëve të familjes ose personave të tjerë 
të afërt që kujdesen për të moshuarit dhe 
personat e dobët në shtëpitë e tyre 

• Trajnim për kujdestarët për ndihmën 
dhe kujdesin ndaj të moshuarve – trajnimi 
mundëson kualifikimin ose rikualifikimin e 
personave të papunë dhe marrjen e një
certifikate të njohur nga shteti për kujdestar 
për ndihmën dhe kujdesin ndaj të moshuarve

• Trajnim për asistentë personalë për
personat me aftësi të kufizuara – trajnimi 
mundëson kualifikimin ose rikualifikimin 
e personave të papunë dhe marrjen e një 
certifikate të njohur nga shteti për asistent 
personal për personat me aftësi të kufizuara

• Krijimi i një programi të ri për parandalimin 
e trafikimit të qenieve njerëzore duke
përfshirë popullsinë e re dhe stafin e
arsimuar nga arsimi parashkollor

• Punëtori për edukimin e vullnetarëve
për zbatimin e aktiviteteve parandaluese
në institucionet parashkollore 

• Punëtori për edukimin e vullnetarëve
për përmirësimin e aftësive dixhitale tek
të moshuarit

	 REZULTATI 2 – Kapacitete të përforcuara për zbatimin e aktiviteteve sociale,
	 humanitare dhe ekonomike



21

Kryqi i Kuq i RMV-së

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi 
të mësoni më shumë rreth Programeve Sociale–Humanitare të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 2026, na 
kontaktoni në:

petkovska@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Shërbimet e kujdesit në shtëpi ofrohen 
përmes KKQSH dhe 21 OKKK
• Mbi 400 kujdestarë të angazhuar
• Mbi 1.300 përfitues të përfshirë

• Shërbimet e asistencës personale u ofrohen 
personave me aftësi të kufizuara përmes 
KKQSH dhe 15 OKKK
• 4.000 asistentë personalë të angazhuar
• Mbi 800 përfitues të përfshirë 

• Shërbim i ofruar – transport me ambulancë 
nëpërmjet KKQSH
• 1.000 përdorues të përfshirë

• Shërbimi i ofruar – Butoni i emergjencës 
nëpërmjet KKQSH
• Mbi 110 përdorues të përfshirë

• Shërbim për plakje aktive dhe të
shëndetshme i ofruar përmes
KKQSH dhe 6 OKKK
• Mbi 300 të moshuar të përfshirë

Aktivitete 2026

• Ofrimi i shërbimeve sociale: ndihmë
dhe kujdes në shtëpi përmes OKKK dhe
KKQ Shkup

• Ofrimi i shërbimeve sociale: ndihmë
personale për personat me aftësi të kufizuara 
përmes organizatave komunale të Kryqit të 
Kuq dhe Kryqit të Kuq të qytetit të Shkupit

• Ofrimi i shërbimeve të transportit
mjekësor për qytetarët që nuk janë në
gjendje kërcënuese për jetën

• Ofrimi i shërbimit “Butoni Emergjent” – 
ndihmë për të moshuarit dhe personat me 
aftësi të kufizuara

• Aktivitete për plakje aktive dhe të
shëndetshme të zbatuara përmes
Qendrave Ditore të KKQ Shkup dhe OKKK

	 REZULTATI 3 – Rritje e qasjes në shërbimet sociale për të mbështetur popullatat
	 në nevojë

• Një seminar trajnimi për edukatorët
i zhvilluar
• 18 edukatorë nga KKQSH dhe OKKK
të trajnuar
• Udhëzime të përgatitura për shpërndarjen 
e informacionit të fituar përmes arsimit

• Seminar i mbajtur me përfaqësues
të OKKK dhe KKQSH për të prezantuar
planin strategjik për zhvillimin e
aktiviteteve ekonomike për qëllime sociale
• Udhëzime të përgatitura për zbatimin
e planit në nivel lokal

• Punëtori për edukimin e edukatorëve 
për parandalimin e dhunës në familje dhe 
dhunës me bazë gjinore

• Zbatimi i një plani strategjik për zhvillimin
e aktiviteteve ekonomike për qëllime sociale 
në shoqatën kombëtare
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Programi për punë 2026

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Kryqit të Kuq për Ndihmë Humanitare për Njerëzit në Lëvizje 
në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

skopje.lipkovo@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

KONTEKSTI DHE QASJA
HUMANITARE

	 Programi Kombëtar për Ndihmë 
dhe Mbështetje për Refugjatët dhe Mi-
grantët në vitin 2026 do të vazhdojë 
me zbatimin e aktiviteteve që synojnë 
ndihmën humanitare dhe aktiviteteve 
për të zvogëluar cenueshmërinë e per-
sonave në lëvizje.

	 Theks i veçantë në vitin 2026 do 
të vihet në forcimin e kapaciteteve insti-
tucionale dhe organizative të shoqatës 
kombëtare, si dhe në zhvillimin dhe pro-
movimin e bashkëpunimit ndërinstitucion-
al me palët e interesuara përkatëse brenda 
sistemit kombëtar të menaxhimit të kri-
zave.

	 Theks i veçantë në aktivitete do të 
vihet në ofrimin efikas të mbështetjes për 
krijimin dhe mirëmbajtjen e lidhjeve famil-
jare përmes Shërbimit të Kërkimit KKRMV, si 
dhe mbështetje për proceset e ribashkimit 
familjar, së bashku me ofrimin e mbështetjes 
psiko-sociale dhe kujdesit parësor mjekë-
sor për personat e ndaluar – të huaj brenda 
Qendrës për të Huajt – Shkup. Përveç kësaj, 
programi do të ofrojë gjithashtu mbështetje 
humanitare për qytetarët e Ukrainës, si dhe 
mbështetje për integrimin e personave nën 
mbrojtje plotësuese në Republikën e Maqedo-
nisë së Veriut.

 	 Ndihma humanitare për njerëzit në lëvizje në RMV
	 NDIHMË HUMANITARE PËR NJERËZIT NË LËVIZJE
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Kryqi i Kuq i RMV-së

Treguesit për sukses 2026

• Nevojat për ndihmë humanitare të
1.650 personave në lëvizje janë përmbushur

• Nevojat e 7.000 personave në lëvizje janë 
përmbushur nëpërmjet Pikës së Shërbimit 
Humanitar në Lojane

• Qasje e pakufizuar në ushqime dhe
produkte jo-ushqimore dhe promovim i
higjienës është siguruar për personat e
akomoduar në qendrat e tranzitit dhe
personat në lëvizje përgjatë kufirit verior

• Të paktën 1.500 personave u është
ofruar ndihma e parë, dhe qasja në kujdes
shëndetësor sekondar dhe trajtim spitalor 
është siguruar përmes një sistemi referimi
• Ndërgjegjësimi mjedisor është rritur 
përmes aktiviteteve të përbashkëta për
të zvogëluar rreziqet nga fatkeqësitë për
popullsinë lokale në fshatin Llojan

• Sesione edukative të mbajtura në shkollat 
fillore dhe të mesme në Komunën e Likovës 
mbi mbrojtjen e shëndetit publik në
kontekstin e një vale të përzier migrimi

• Kujdes shëndetësor parësor dhe
mbështetje psiko-sociale e ofruar për
600 persona të ndaluar përkohësisht në
Qendrën për të Huaj – Shkup

• Të paktën 100 personave do t’u ofrohet
qasje në Shërbimin për Kërkesë dhe 
Mbështetje për Vendosjen e Lidhjeve
Familjare

• Mbështetje psiko-sociale e ofruar për
të paktën 1.000 persona në lëvizje dhe 30 
persona të angazhuar në KKRMV, përmes 
sesioneve grupore dhe individuale të PSP
të mbajtura në QT Tabanovce dhe QT Vinojug

Aktivitete 2026

• Ofrimi i ndihmës humanitare për personat 
në lëvizje të vendosur përkohësisht dhe të 
kujdesur në Qendrën e Shërbimeve
Humanitare Vinojug dhe Qendrën e
Shërbimeve Tabanoc

• Ndihma humanitare për personat në
lëvizje përgjatë kufirit verior përmes Pikës
së Shërbimit Humanitar në fshatin Llojan,
Komuna e Likovës

• Shpërndarja e produkteve ushqimore dhe 
jo-ushqimore dhe promovimi i higjienës në 
qendrat e tranzitit dhe personat në lëvizje 
përgjatë kufirit verior të RMV–së

• Ofrimi i ndihmës së parë në klinikat e 
KKRMV-së në qendrat e tranzitit, si dhe 
zbatimi i një sistemi referimi në Ministrinë
e Shëndetësisë për kujdes shëndetësor
sekondar, transport për / nga Spitali i
Përgjithshëm Gjevgjeli / Kumanovë

• Zbatimi i aktiviteteve lokale në kuadër të 
Qendrës për të huaj – Llojan

• Zbatimi i aktiviteteve në shkollat fillore
dhe të mesme në fshatin Llojan në kuadër
të shënimit të kalendarit tradicional

• Qasje në Shërbimin për Kërkim të
KKRMV–së dhe vendosje e lidhjeve familjare

• Mbështetje psiko–sociale për njerëzit në 
lëvizje dhe vullnetarët e KKRMV–së

	 REZULTATI 1 – Sigurimi i nevojave të mjaftueshme për ndihmë humanitare për
	 njerëzit në lëvizje (të regjistruar në institucione), si dhe ndihmë humanitare për të
	 ashtuquajturit migrantë të parregullt
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Treguesit për sukses 2026

• Numri i kuponëve të shpërndarë dhe
të përdorur për veshje dhe këpucë për 
njerëzit në lëvizje

• Numri i personave që ndjekin mësimet
dhe rezultatet e demonstruara si parakusht 
për integrim më të lehtë në shoqëri

Aktivitete 2026

• Shpërndarja e kuponëve për veshmbathje 
dhe këpucë për njerëzit në lëvizje

• Organizimi i kurseve për mësimin e gjuhës 
maqedonase

	 REZULTATI 3 – Integrimi i personave nën mbrojtje ndërkombëtare në komunitete
	 dhe ndërtimi i një jete të pavarur në mjedisin e ri

Treguesit për sukses 2026

• Numri i kuponave të shpërndara dhe
të përdorura

• Numri i personave që ndjekin mësimet
dhe demonstrojnë rezultate si parakusht
për integrim më të lehtë në shoqëri

• Numri i të rinjve që, përmes qasjes
inovative dhe komponentit edukativ, marrin 
pjesë në aktivitete dixhitale dhe rekreative 
dhe fitojnë aftësi dhe njohuri të reja

• Procesi i lehtësuar i socializimit dhe
integrimit të të paktën 30 fëmijëve nga
familjet ukrainase

• Qasje e lehtësuar në punë për kategorinë
e synuar

• Qasje e lehtësuar dhe e mundësuar në 
shërbimet shëndetësore për të paktën 50 
persona nga Ukraina që janë në gjendje
vulnerabiliteti

• Seanca dhe mbulim i personave që kanë 
nevojë për NPS

• Krijimi i një kanali dypalësh komunikimi, 
monitorimi dhe reagimi mbi nevojat e 
njerëzve

Aktivitete 2026

• Shpërndarje kuponësh për veshmbathje 
dhe këpucë për persona nga Ukraina

• Organizim i orëve për mësimin e gjuhës 
maqedonase

• Edukim i fëmijëve dhe të rinjve për
përdorimin e saktë të mjeteve dixhitale 
(Gaming Hub)

• Zbatim i aktiviteteve jashtëshkollore dhe 
aktiviteteve për socializimin e fëmijëve

• Bashkëpunim me Ministrinë e Arsimit
për të lehtësuar njohjen e diplomave të
huaja, si dhe me punëdhënës potencialë

• Qasje e lehtësuar në shërbimet
shëndetësore

• Mbështetje psiko–sociale

• Komunikim me komunitetin

	 REZULTATI 2 – Ndihmë humanitare e siguruar për njerëzit nga Ukraina që banojnë
	 në RMV përmes aktiviteteve shëndetësore, mbështetjes psikosociale dhe proceseve
	 të lehtësuara të socializimit dhe integrimit
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• Numri i fëmijëve që ndjekin mësimet
për të lehtësuar përvetësimin e materialeve 
shkollore dhe përmirësimin e nevojave
arsimore

• Procesi i lehtësuar i socializimit, qasja
në shërbime, mbështetja në procedurat
administrative dhe integrimi i të paktën
8 personave nën mbrojtje ndërkombëtare

• Numri i personave që kanë lehtësuar
aksesin në të drejtat nga sistemi i kujdesit 
social dhe shëndetësor

• Qasja e lehtësuar dhe e mundësuar në 
shërbimet shëndetësore për të paktën
8 persona nën mbrojtje ndërkombëtare
që janë në gjendje vulnerabiliteti

• Seancat dhe mbulimi i personave në
nevojë për NPS

• Kanali dypalësh i komunikimit, monitorimit 
dhe reagimeve mbi nevojat e personave të 
vendosur

• Arsimimi i fëmijëve dhe mbështetja për 
nevojat arsimore

• Aktivitete për socializim, rritje të punësimit 
dhe lehtësim të aksesit në institucione me 
mbështetjen e ndërmjetësve kulturorë

• Takime koordinuese me MPSDR për të
promovuar programin e integrimit

• Aktivitete për të lehtësuar aksesin në
shërbimet shëndetësore

• Mbështetje psiko-sociale

• Komunikim me komunitetin
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Programi për punë 2026

KONTEKSTI DHE QASJA
HUMANITARE

	 Për t’iu përgjigjur sfidave që lid-
hen me përgatitjen dhe reagimin ndaj 
fatkeqësive, Kryqi i Kuq i RMV–së po 
afirmohet si një institucion relevant 
dhe i njohur, si në nivel kombëtar ashtu 
edhe ndërkombëtar. Çdo krizë ose fat-
keqësi e re thekson më tej nevojën për 
përmirësimin e vazhdueshëm të kapac-
iteteve ekzistuese, si dhe për futjen e 
qasjeve dhe zgjidhjeve të reja, me qëllim 
përmbushjen e nevojave reale dhe të rrit-
ura të popullsisë.

	 Kjo qasje adaptive mundëson zhvillimin 
e qëndrueshëm të organizatës, veçanër-
isht në fushën e përgatitjes dhe reagimit në 
kohë ndaj situatave të krizës. Nevoja për zh-
villimin e këtij aktiviteti rrjedh nga detyrimi 
i Kryqit të Kuq të RMV–së për të ofruar një 
përgjigje adekuate ndaj sfidave të sigurisë, 
humanitare dhe sociale në vend dhe rajon.

	 Zhvillimi i aktiviteteve është intensifikuar 
në përgjigje të ngjarjeve dhe krizave serioze 
në vitet e fundit. Kryqi i Kuq i RMV–së është i 
përfshirë në mënyrë aktive në fatkeqësitë naty-
rore dhe teknologjike, siç janë: tërmetet, përm-
bytjet, zjarret, stuhitë e borës, orteqet, rrëshqit-
jet e tokës, aksidentet e trafikut dhe incidente 
të tjera. Në situata të tilla, punonjësit dhe vulln-

etarët e organizatës ofrojnë mbështetje të shpejtë dhe efikase. Me një angazhim kaq të vazhdue-
shëm, Kryqi i Kuq i RMV–së, si një organizatë me rrënjë të thella dhe lidhje të forta me Federatën 
Ndërkombëtare të Shoqatave të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, e drejton misionin e 
saj drejt ofrimit të ndihmës dhe shërbimeve për popullatat më të prekshme të prekura nga fat-
keqësitë. 

	 Organizata udhëhiqet në punën e saj nga parimet e Lëvizjes Ndërkombëtare të Kryqit të 
Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, Ligji i Kryqit të Kuq, si dhe marrëveshjet e bashkëpunimit me 
Qendrën e Menaxhimit të Krizave, Drejtorinë për Mbrojtje dhe Shpëtim dhe njësitë e qeverisjes 
vendore. Në vitin 2026, Kryqi i Kuq i RMV–së do të luajë një rol kyç në reagimin humanitar, menax-
himin e riskut dhe përballimin e pasojave të fatkeqësive.

 	 Ballafaqimi me sfidat në rritje në fushën e përgatitjes dhe reagimit ndaj fatkeqësive 
	 PËRGATITJE DHE PËRGJIGJE GJATË KATASTROFAVE 
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	 Duke pasur parasysh sfidat 
bashkëkohore, të cilat karakterizohen 
nga rritja e frekuencës, intensitetit 
dhe shumëllojshmërisë së fatkeqë-
sive, është e nevojshme të forcohen 
më tej kapacitetet e organizatës. Kjo 
do të realizohet përmes riorganizimit 
të sistemit të gatishmërisë dhe reagim-
it ndaj fatkeqësive, forcimit të Njësisë 
Kombëtare të Reagimit, përmirësimit 
të kapaciteteve të njësive bashkiake, të 
cilat do të jenë në gjendje të përgjigjen 
shpejt dhe me efikasitet, si në nivel kom-
bëtar ashtu edhe në nivel lokal.

	 Duke pasur parasysh natyrën di-
namike të rreziqeve moderne, siç janë 
ndryshimet klimatike, migrimi dhe fat-
keqësitë teknologjike, programi i për-
gatitjes dhe reagimit do të përqendrohet 
në përgatitjen dhe funksionalitetin opera-
tiv të Njësisë Kombëtare të Reagimit, duke 
ofruar teknologji, ekspertizë dhe burime 
moderne, si dhe aftësinë për të ofruar një 
reagim në 48 orët e para të një fatkeqësie.

	 Përveç kësaj, ekipet e reagimit nga 
organizatat komunale dhe KKQ Shkup do 
të përfshihen sipas nevojës, në përputhje 
me natyrën dhe fushëveprimin e ngjarjes. 
Përveç reagimit në raste emergjente, ekipet 
do të përqendrohen gjithashtu në aktivitete 
parandaluese, edukimin e komunitetit dhe 
zhvillimin e strategjive për uljen e rrezikut.

	 Përmes një qasjeje kaq gjithëpërf-
shirëse, Kryqi i Kuq i RMV–së do të jetë në 
gjendje të përmirësojë ndjeshëm kapacitetet 
e tij për reagim të shpejtë, të koordinuar dhe 
efikas, duke ofruar ndihmë për grupet më të 
cenueshme në situata fatkeqësish. Kjo do t’i 
mundësojë organizatës të vazhdojë rolin e 
saj kyç në reagimin humanitar kombëtar dhe 
global.
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Kryqit të Kuq për Gatishmëri dhe Reagim ndaj Fatkeqësive të 
RMV-së në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

gudachi@redcross.org.mk | 02 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• 33 përfaqësues nga klubet rinore
të trajnuar
• Shpërndarje mbi përshtatjen ndaj
ndryshimeve klimatike e kryer në
66 shkolla fillore në RMV

Aktivitete 2026

• Përgatitja dhe zbatimi i një fushate
edukative për uljen e rrezikut nga
fatkeqësitë (ndryshimet klimatike)

	 REZULTATI 3 – Përshtatja në ndryshimet klimatike

Treguesit për sukses 2026

• Rregullore e miratuar nga ana e
KU të KKRMV

• Rregullat e Procedurës për Programin e 
Gatishmërisë dhe Reagimit ndaj Fatkeqësive 
të Përgatitura

• 3 trajnime të realizuara
• 2 ushtrime simulative të organizuara

• 33 trajnime të zhvilluara
• 33 ushtrime simulimi të organizuara
• 6 ushtrime simulimi rajonale të organizuara

Aktivitete 2026

• Përgatitja e një rregulloreje për
funksionimin e Qendrës për Gatishmëri
dhe Reagim ndaj Fatkeqësive të
Kryqit të Kuq të RMV–së

• Ristrukturimi i programit për përgatitje
dhe reagim ndaj fatkeqësive

• Organizimi i trajnimeve për Njësinë
Kombëtare të Ndërhyrjes

• Organizimi i trajnimeve për ekipet e
reagimit të OKKK / KKQSH

	 REZULTATI 2 – Ballafaqim me sfidat në rritje në fushën e përgatitjes dhe reagimit
	 ndaj fatkeqësive

Treguesit për sukses 2026

• Doracak i përpunuar 

• Trajnoi 35 anëtarë stafi dhe vullnetarë

Aktivitete 2026

• Zhvillimi i një manuali – udhëzime për
ekipet e reagimit ndaj fatkeqësive, në
përputhje me rregulloret e FNKK

• Zbatimi i trajnimit për ekipet e reagimit
ndaj fatkeqësive dhe NE

	 REZULTATI 1 – Sistemi kombëtar i përmirësuar i reagimit ndaj fatkeqësive
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KONTEKSTI DHE QASJA
HUMANITARE

	Në vitet e fundit, shëndeti mendor është 
njohur gjithnjë e më shumë si një seg-
ment kyç i shëndetit dhe mirëqenies së 
përgjithshme. Sfidat socio–ekonomike, 
krizat me natyrë të ndryshme, ndryshimet 
e shpejta në stilin e jetës dhe presioni i 
përditshëm kanë lënë pasoja serioze në 
shëndetin mendor të popullsisë. Ankthi, 
depresioni, stresi dhe ndjenja e izolimit janë 
gjithnjë e më të zakonshme, veçanërisht tek 
të rinjtë, të moshuarit dhe grupet e margji-
nalizuara. Në të njëjtën kohë, stigma dhe ku-
fizimet në aksesin në shërbime profesionale 
janë pengesa për marrjen e mbështetjes së 
duhur në kohë.

	 	 Në vitin 2026, Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë do të vazhdojë angazhimin e 
tij për zhvillimin dhe përmirësimin e programit të shëndetit mendor dhe mbështetjes psikosociale. 
Në frymën e Transformimit–28, ne do të përpiqemi të krijojmë modele të hapura, të arritshme dhe 
inovative të mbështetjes për të gjitha komunitetet. Ne do të zgjerojmë spektrin e shërbimeve 
përmes aktiviteteve parandaluese, punëtorive psiko-edukative dhe fushatave për të zvogëluar 
stigmën, dhe gjithashtu do të punojmë në futjen e mekanizmave për ndërhyrje të hershme dhe 
njohje të rrezikut. Fokus i veçantë do të vendoset në zhvillimin dhe forcimin e dy Qendrave për 
Shëndet Mendor dhe Mbështetje Psikosociale - në Shkup dhe Koçan. Qendra rajonale në Koçan u 
prek veçanërisht nga zjarri tragjik që la trauma të thella në komunitet dhe gjetkë, përfshirë edhe 
fëmijët. Qëllimi ynë është që këto qendra të ofrojnë një hapësirë të sigurt për ndihmë psikoso-
ciale, këshillim dhe rehabilitim, ku njerëzit mund të marrin mbështetje në kohë dhe profesionale 
në situata krize, por edhe në jetën e përditshme.

	 Ne do të vazhdojmë të investojmë në ndërtimin e kapaciteteve përmes trajnimit të vull-
netarëve dhe stafit profesional që do të jenë në gjendje të ofrojnë mbështetje psikosociale në 
nivel lokal, duke i referuar njerëzit në institucione të përshtatshme shëndetësore. Vëmendje e 
veçantë do t’i kushtohet krijimit të formave të arritshme të mbështetjes, siç janë këshillimi in-
dividual, grupet e mbështetjes, etj. Ne do të promovojmë përfshirjen dhe do të punojmë për të 
mundësuar akses të barabartë në shërbime për kategoritë vulnerabël – personat me aftësi të 
kufizuara, të rriturit, të rinjtë, migrantët dhe viktimat e dhunës. Në vitin 2026, do të mbahen 12 
seanca mbështetjeje në grup dhe 12 seanca individuale për punonjësit dhe vullnetarët. Këto ak-
tivitete do të mundësojnë forcimin e kohezionit të ekipit, përmirësimin e mirëqenies psikosociale 
dhe zhvillimin e strategjive individuale për përballimin e sfidave. Theks i veçantë do t’i kushtohet 
partneriteteve me institucionet e kujdesit shëndetësor, institucionet arsimore, qeveritë lokale dhe 
sektorin privat për të krijuar zgjidhje afatgjata dhe të qëndrueshme për shëndetin mendor.

 	 Avancimi i shërbimeve të shëndetit mendor përmes parandalimit, ndërhyrjes së
	 hershme dhe mbështetjes së aksesueshme nga komuniteti

	 SHËNDETI MENDOR DHE MBËSHTETJA PSIKO–SOCIALE
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Treguesit për sukses 2026

• 10 punëtori psiko-edukative të organizuara
• Fushatë ndërgjegjësimi për shëndetin
mendor e zhvilluar

• 5 aktivitete të zbatuara për të promovuar 
rezistencën psikosociale (punëtori, leksione, 
fushata online)
• 5 shkolla dhe organizata lokale të përfshira 
në aktivitete
• 12 botime / komunikata për median
(përfshirë radio, TV, internet) për të
rritur ndërgjegjësimin

Aktivitete 2026

• Organizimi i punëtorive psiko-edukative 
dhe fushatave të shëndetit mendor

• Promovimi i rezistencës psikosociale 
përmes shkollave, organizatave lokale
dhe medias

	 REZULTATI 2 – Rritja e ndërgjegjësimit dhe parandalimit

Treguesit për sukses 2026

• Mbi 1.500 persona të përfshirë
• 12 trajnime të zbatuara për punonjësit
dhe vullnetarët
• 12 seanca mbështetëse në grup të ofruara 
për punonjësit dhe vullnetarët
• 12 seanca mbështetëse individuale të
zbatuara për punonjësit dhe vullnetarët
• Mbi 50 aktivitete psiko-sociale dhe seanca 
në grup të organizuara
• 4 ngjarje parandaluese dhe edukative të 
organizuara në komunitetet lokale
• Minimum 2 partneritete të krijuara me
institucione të tjera (shkolla, shoqata,
institucione shëndetësore)

• Mbi 500 përfitues të përfshirë në Qendrën 
Rajonale në Koçani
• Ofrohen lloje të ndryshme shërbimesh: 
(këshillim individual dhe në grup, këshillim 
familjar, programe parandaluese)
• 5 trajnime të organizuara për punonjës
dhe vullnetarë

Aktivitete 2026

• Forcimi i Qendrës në Shkup me kapacitete 
shtesë për mbështetje psiko-sociale

• Funksionalizimi i Qendrës Rajonale për 
Shëndet Mendor në Koçan

	 REZULTATI 1 – Shërbime të përmirësuara dhe të arritshme të shëndetit mendor 
	 përmes zhvillimit të Qendrave në Shkup dhe Koçani
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Kryqit të Kuq të RMV-së për Shëndetin Mendor dhe Mbështet-
jen Psiko-Sociale në vitin 2026, na kontaktoni në:

ramadani@redcross.org.mk | psc@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Trajnim i siguruar për 50 vullnetarë
dhe punonjës

• 5 trajnime të avancuara të organizuara
• 50 anëtarë të ekipit kombëtar të mbuluar 
me trajnime

• 3 udhëzime / materiale të përgatitura
dhe të botuara
• Mbështetje e siguruar për 15 ekipe
gjatë ndërhyrjeve në terren

Aktivitete 2026

• Trajnimi i vullnetarëve dhe punonjësve në 
ndihmën e parë psikologjike

• Organizimi i trajnimeve të rregullta dhe 
trajnimeve të avancuara për ekipin kombëtar 
për ndihmë psikosociale, ndërhyrje në kriza 
dhe shëndet mendor

• Përgatitja e materialeve dhe udhëzimeve 
për ndërhyrje të hershme që mund të për-
doren nga të gjitha ekipet në të gjithë vendin

	 REZULTATI 3 – Forcimi i kapaciteteve për ndërhyrje të hershme dhe mbështetje 
	 psikosociale
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Maqedonia e Veriut është një vend me 
një vendndodhje specifike gjeografike ku ndër-
thuren ndikimet klimatike mesdhetare dhe kon-
tinentale. Ky diversitet, së bashku me ngrohjen 
globale dhe rritjen e paqëndrueshmërisë së mo-
tit, e bën vendin veçanërisht të ekspozuar ndaj 
pasojave të ndryshimeve klimatike. Në vitet e 
fundit, ne jemi përballur tashmë me shfaqjen e 
thatësirave, përmbytjeve, valëve të nxehtësisë 
dhe të ftohtit, si dhe stuhive të forta, dhe eks-
treme të tilla pritet të bëhen edhe më të shpeshta 
dhe intensive. Parashikohet një rritje e ndjeshme 
e temperaturave dhe një rënie e burimeve ujore, 
të cilat do të kenë pasoja serioze për shëndetin 
publik dhe cilësinë e jetës së popullsisë.

	 Rreziqet klimatike janë të lidhura ngushtë 
me sfidat shëndetësore – nga një rritje e sëmund-
jeve kronike dhe sezonale, deri te shfaqja e së-
mundjeve infektive të shkaktuara nga ushqimi dhe 
uji i kontaminuar. Kryqi i Kuq i RMV–së njeh nevo-
jën për një qasje të koordinuar dhe sistematike në 
adresimin e këtyre sfidave.

	 Ne marrim pjesë aktive në organet kom-
bëtare për ndryshimet klimatike dhe shëndetin, 
duke punuar për të rritur ndërgjegjësimin publik, 
për të promovuar zakone të shëndetshme dhe për 
të forcuar kapacitetet për përshtatje dhe reagim në 
kohë ndaj kushteve ekstreme të motit. Në vitin 2026, 
ne do t’i kushtojmë vëmendje të veçantë mbrojtjes së 
shëndetit të popullsisë përmes aktiviteteve parandal-
uese, edukimit dhe futjes së masave për të adresuar 
pasojat shëndetësore të shkaktuara nga ndryshimet 
klimatike. 

	 Duke krijuar një qendër për përshtatjen ndaj ndryshimeve klimatike dhe shëndetin në 
partneritet me institucione vendase dhe ndërkombëtare, ne do të sigurojmë një përgatitje më 
të mirë për identifikimin, monitorimin dhe menaxhimin e rreziqeve klimatike. Përmes kërkimeve 
të përbashkëta dhe zgjidhjeve praktike, ne do të kontribuojmë në një shoqëri më elastike dhe të 
shëndetshme, të gatshme për t’iu përgjigjur sfidave të ardhshme të shkaktuara nga një klimë në 
ndryshim.

 	 Ndryshimi i klimës si një sfidë për shëndetin e popullsisë
	 NDRYSHIMET KLIMATIKE
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Kryqit të Kuq të RMV për Ndryshimet Klimatike në vitin 2026 
ju lutemi na kontaktoni në:

zdravstvo@redcross.org.mk | gudachi@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• 50 seminare informuese të zhvilluara
që synonin popullatat vulnerabël për
parandalimin e pasojave shëndetësore
të shkaktuara nga valët e të nxehtit,
duke përfshirë 450 persona
• Sigurimi i ekipeve mobile në 33 OKKK
dhe KKQSH për të ofruar ndihmën e parë
dhe për të matur presionin e gjakut në
vende të shpeshta gjatë valëve të të nxehtit
• Shpërndau 5.000 shishe uji, 8.000 fletushka 
dhe materiale edukative për parandalimin e 
shëndetit të popullatës nga valët e të nxehtit
• Parandalimi i pasojave shëndetësore të
shkaktuara nga valët e të nxehtit midis
popullatave vulnerabël

Aktivitete 2026

• Rritja e ndërgjegjësimit dhe mbrojtja
e shëndetit të popullatës nga pasojat
shëndetësore të shkaktuara nga
valët e të nxehtit

	 REZULTATI 2 – Mbështetje shtetërore e siguruar në zvogëlimin dhe zbutjen e
	 rreziqeve dhe pasojave të ndryshimeve klimatike

Treguesit për sukses 2026

• Raport i përgatitur për krijimin e një
qendre për përshtatjen ndaj ndryshimeve 
klimatike dhe shëndetit
• Rregullore të zhvilluara për funksionimin
e një qendre për përshtatjen ndaj
ndryshimeve klimatike dhe shëndetit

• Bashkëpunim dhe partneritete të
përmirësuara me institucionet përkatëse që 
punojnë në fushën e ndryshimeve klimatike, 
duke siguruar një përgjigje më efikase në 
përballjen me ndryshimet klimatike

• Përmirësim i përgatitjes së shoqërisë
kombëtare për reagim dhe veprim të
hershëm në valët e të nxehtit
• Rritje e ndërgjegjësimit publik të
popullsisë për mbrojtjen e shëndetit
nga ndryshimet klimatike

Aktivitete 2026

• Ngritja e një qendre për përshtatjen
ndaj ndryshimeve klimatike dhe shëndetit

• Organizimi i takimeve dhe punëtorive
me palët e interesuara përkatëse në vend
për të siguruar një përgjigje më efikase
në përshtatje dhe përballje me pasojat
shëndetësore të shkaktuara nga
ndryshimet klimatike

• Përgatitja e një plani dhe veprimi të
hershëm për të mbrojtur shëndetin e
popullsisë nga valët e të nxehtit

	 REZULTATI 1 – Kapacitete të përmirësuara të një shoqate kombëtare për përshtatjen
	 dhe menaxhimin e pasojave shëndetësore të shkaktuara nga ndryshimet klimatike
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KONTEKSTI DHE QASJA
HUMANITARE

	 Shëndeti i popullsisë në Maqe-
doninë e Veriut preket gjithnjë e më 
shumë nga sëmundje të ndryshme 
akute dhe kronike, të cilat kanë pasoja 
të thella për individët dhe komunitetin. 
Sëmundjet kardiovaskulare, sëmundjet 
malinje, gjendjet e frymëmarrjes dhe 
probleme të tjera shëndetësore janë sh-
kaqet kryesore të vdekshmërisë dhe cilë-
sisë së dëmtuar të jetës në vend. 

	 Kërcënime shtesë janë faktorët e rrezikut 
si presioni i lartë i gjakut, dieta e pashën-
detshme, stili i jetesës sedentare, alkooli, 
pirja e duhanit, ndotja e mjedisit dhe mbi-
pesha, të cilat kontribuojnë në rritjen e së-
mundjeve kronike jo–ngjitëse.

	 Gjatë vitit 2025, Kryqi i Kuq do të forco-
jë rolin e tij në forcimin e mekanizmave 
parandalues për mbrojtjen e shëndetit të 
popullsisë. Aktivitetet do të synojnë zhvillim-
in e një qasjeje sistemike për të promovuar 
uljen e faktorëve të rrezikut dhe inkurajimin 
e komunitetit për të marrë pjesë aktive në 
parandalimin e sëmundjeve infektive dhe jo–
ngjitëse. Duke përmirësuar programet shën-
detësore dhe parandaluese, ne do të kon-
tribuojmë në promovimin e stileve të jetesës 
së shëndetshme, parandalimin dhe zbulimin 
e hershëm të sëmundjeve, si dhe forcimin e 
kapaciteteve të komuniteteve për t’iu përg-
jigjur sfidave moderne shëndetësore.

	 Ne do t’i kushtojmë theks të veçantë grupeve më të cenueshme të popullsisë në shoqëri, 
për të cilët mungesa e informacionit dhe qasjes në shërbimet shëndetësore rrit rrezikun e së-
mundjeve infektive dhe jo–ngjitëse. Përmes bashkëpunimit me institucionet përkatëse dhe part-
nerët lokalë, do të krijohen modele të qëndrueshme që do të kontribuojnë në mbrojtjen dhe 
promovimin afatgjatë të shëndetit publik.

 	 Zhvillimi dhe mirëmbajtja e shërbimeve dhe programeve shëndetësore parandaluese
	 PROGRAME SHËNDETËSORE–PARANDALUESE
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Treguesit për sukses 2026

• Rritja e ndërgjegjësimit të popullatës
së përgjithshme për parandalimin e
sëmundjeve kronike infektive dhe jo–ngjitëse 
(sëmundjet kardiovaskulare, kanceri,
HIV / AIDS, tuberkulozi, etj.)
• Minimum 580 punëtori edukative për
7.000 persona për njohjen dhe parandalimin 
e hershëm të sëmundjeve kronike

• Shpërndarja e pajisjeve sterile për
injeksion, furnizime mjekësore, prezervativë, 
lubrifikantë, materiale IEK për të paktën
460 persona që injektojnë drogë në territorin 
e qyteteve të Prilepit, Velesit dhe Kërçovës

• Kontroll i kancerit të qafës së mitrës u është 
ofruar të paktën 250 grave në zonat rurale
• Rritje e ndërgjegjësimit publik në lidhje me 
diagnostikimin e hershëm dhe parandalimin 
e kancerit të qafës së mitrës midis kategorive 
të prekshme të grave në zonat rurale

Aktivitete 2026

• Shënimi i javëve dhe ditëve tradicionale
për aktivitete parandaluese shëndetësore

• Mbështetje për Ministrinë e Shëndetësisë 
në parandalimin e HIV / AIDS për njerëzit që 
injektojnë drogë në Prilep, Veles dhe Kërçovë

• Mbështetje për Ministrinë e Shëndetësisë 
dhe Shoqatën Maqedonase të Gjinekologëve 
dhe Obstetërve në kryerjen e ekzaminimeve 
gjinekologjike të grave që jetojnë në zonat 
rurale të vendit

	 REZULTATI 1 – Ruajtja e një prevalence të ulët të sëmundjeve kronike infektive
	 dhe jo–ngjitëse  

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth Programeve Shëndetësore dhe Parandaluese të Kryqit të Kuq të RMV-së në 
vitin 2026, na kontaktoni në:

zdravstvo@redcross.org.mk | +389 2 3114–355
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Ndihma e parë është një hap kyç në 
shpëtimin e jetëve njerëzore dhe parandalim-
in e pasojave dhe lëndimeve të shkaktuara 
nga aksidentet dhe emergjencat. Mungesa e 
ndërhyrjes në kohë rezulton në humbje të pa-
nevojshme çdo ditë, të cilat mund të zvogëlo-
heshin ndjeshëm nëse qytetarët do të kishin 
njohuri bazë dhe aftësi praktike për ofrimin e 
ndihmës së parë. Edukimi për ndihmën e parë 
dhe rritja e ndërgjegjësimit për rëndësinë e tij 
janë të nevojshme për të krijuar një shoqëri të 
përgatitur për t’u përballur me emergjencat.

	 Kryqi i Kuq i RMV–së ka shumë vite për-
vojë në përmirësimin e aksesit në edukim cilësor 
për ndihmën e parë në përputhje me udhëzimet 
më të fundit nga Qendra Globale e Referencës 
për ndihmën e parë. Kryqi i Kuq i RMV–së po 
përmirëson vazhdimisht programet e tij, duke of-
ruar trajnime moderne dhe duke krijuar mundësi 
të reja për grupe të ndryshme të synuara të pop-
ullsisë. Kjo jo vetëm që mundëson një reagim të 
shpejtë në situata emergjente, por gjithashtu ndërton një rrjet individësh të trajnuar që mund të 
kontribuojnë në rritjen e sigurisë në komunitet.

	 Hulumtimet tregojnë një mungesë të konsiderueshme të ekipeve mjekësore të urgjencës 
në vend, gjë që e bën rolin e burimeve shtesë dhe ekipeve mobile edhe më të rëndësishëm. Kryqi 
i Kuq ka trajnuar ekipe të ndihmës së parë që janë të gatshme të veprojnë në situata emerg-
jente dhe krize në ofrimin e mbështetjes për shërbimet mjekësore të urgjencës dhe Ministrinë e 
Shëndetësisë. Gjatë këtij viti, do të përqendrohemi edhe në edukimin për ndihmën e shpejtë për 
përfaqësuesit e institucioneve të menaxhimit të krizave që janë të përfshirë drejtpërdrejt në për-
ballimin e situatave emergjente dhe krize.

	 Do t’i kushtojmë vëmendje të veçantë rritjes së ndërgjegjësimit dhe edukimit të popullatës 
së re duke organizuar trajnime për ndihmën e parë, gara dhe aktivitete të tjera të ndihmës së parë 
në institucionet arsimore. Gjatë vitit 2026, do të aktivizohet Qendra e Ekspertëve të ndihmës së 
parë, e cila do të zhvillojë politika, materiale edukative dhe përmbajtje moderne mësimore. Ambi-
cia është që kjo qendër të rritet në një institucion kombëtar referues, i cili do të ofrojë standarde, 
programe të licencuara dhe mbështetje për institucionet përgjegjëse për përballimin e situatave 
emergjente dhe krize.

 	 Prezantimi i aktiviteteve të reja dhe forcimi i aktiviteteve ekzistuese të programit
	 të ndihmës së parë

	 NDIHMA E PARË
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Treguesit për sukses 2026

• Zhvillimi i të paktën 15 trajnime për 
ndihmën e parë për përfaqësues të
shërbimit zjarrfikës, policisë, Shërbimit të 
Sigurisë Shtetërore dhe institucioneve të tjera

• Shënimi i Dita Botërore e ndihmës së parë, 
ku morën pjesë mbi 35.000 persona

• Organizimi i garave të ndihmës së parë 
komunale, qyteti, rajonal dhe shtetëror –
33 OKKK dhe KKQSH

• Zbatimi i mbi 2.000 kurse të ndihmës së 
parë për shoferë, organizata pune dhe mjete 
lundrimi. U trajnuan mbi 27.000 kandidatë

• Zhvillimi i të paktën 30 trajnime për 
ndihmën e parë për stafin mësimdhënës dhe 
studentët në shkollat fillore, të mesme dhe 
institucione të arsimit të lartë

Aktivitete 2026

• Organizimi i trajnimit për ndihmën e
parë për përfaqësuesit e institucioneve
të menaxhimit të krizave

• Festimi i Ditës Botërore të ndihmës së parë

• Organizimi i garave për ndihmën e parë

• Zhvillimi i kurseve të ndihmës së parë për 
shoferët, organizatat e punës dhe mjetet 
lundruese

• Organizimi i trajnimit për ndihmën e parë 
për stafin mësimdhënës dhe studentët në 
institucionet arsimore

	 REZULTATI 2 – Rritja e ndërgjegjësimit dhe forcimi i kapaciteteve të komunitetit për 
	 ndihmën e parë

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të ndihmës së parë të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 2026, ju lutemi 
na kontaktoni në:

zdravstvo@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Realizim i bashkëpunimit dhe krijimi i
partneriteteve me institucione vendore dhe 
ndërkombëtare në fushën e ndihmës së parë
• Programe të reja trajnimi të përpunuara
për ndihmën e parë për grupe të ndryshme
të synuara

• Zhvillimi i të paktën 3 trajnime, edukimi
i të paktën 45 kandidatë

• Zhvillimi i të paktën 2 trajnimeve, rilicencimi 
i të paktën 35 lektorë dhe demonstrues

Aktivitete 2026

• Zhvillimi dhe fillimi i Qendrës së
Ekspertizës së ndihmës së parë

• Organizimi i trajnimit për lektorë dhe 
demonstrues të rinj për kurset e ndihmës
së parë

• Organizimi i trajnimit rifreskues të ndihmës 
së parë për lektorë dhe demonstrues të 
ndihmës së parë në fazën e rilicencimit

	 REZULTATI 1 – Kapacitete të përmirësuara të shoqatës kombëtare në fushën e 
	 ndihmës së parë
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Dhurimi i gjakut është simbol i përg-
jegjësisë, kujdesit për komunitetin dhe simbol 
i humanizmit. Në një kohë kur gjithçka ecën 
me shpejtësi dhe teknologjia dikton rrjedhën, 
gjaku mbetet ende një ilaç i pazëvendësue-
shëm, i cili merret ekskluzivisht nga vullneti 
i mirë i njerëzve, dhuruesve të gjakut, të cilët 
në mënyrë humane, vullnetare, anonime dhe 
falas, japin një pjesë të vetes, me një qëllim të 
vetëm, për të ndihmuar dikë. Për të përmbushur 
nevojat e shërbimeve të mjekësisë transfuzive 
për trajtimin e pacientëve në të gjithë vendin, si 
dhe për të parandaluar mungesën e gjakut, Kry-
qi i Kuq i RMV–së kryen vazhdimisht punë shën-
detësore–edukative dhe motivuese në mesin e 
popullatës, si dhe përgatitje të drejtpërdrejtë të 
aksioneve të dhurimit të gjakut në të gjitha mje-
diset, përgatit materiale informuese, kryen pro-
gramim dhe regjistrim të aksioneve të dhurimit 
të gjakut, si dhe organizon forma edukative tra-
jnimi për motivuesit për dhurimin vullnetar të 
gjakut.

	 Për të siguruar sasitë e nevojshme të gjakut dhe përbërësve të gjakut, ne do të punojmë për 
të promovuar aspektet njerëzore të kuptimit të dhurimit të gjakut, në krahasim me promovimin 
e përfitimeve, si dhe promovimin e përfitimeve të dhurimit vullnetar të gjakut. Do të investojmë 
në edukimin e motivuesve të rinj, përmes formave të reja të edukimit, me qëllim inkurajimin dhe 
motivimin e një numri më të madh donatorësh. Për të kapërcyer sfidat, do të krijojmë zgjidhje të 
përbashkëta konceptuale, të pranueshme dhe të përshtatura për mjediset lokale. Do t’i kushtojmë 
rëndësi të veçantë krijimit të mjediseve të reja për dhurimin e gjakut, duke mobilizuar motivues 
të trajnuar për dhurimin e gjakut, si dhe duke edukuar dhe motivuar popullatën. Do të investo-
jmë në edukimin dhe promovimin e vlerave njerëzore tek popullata e re, nxënësit e shkollave të 
mesme dhe studentët e universitetit, si dhurues potencialë për herë të parë, me qëllim motivimin 
e tyre për të dhuruar gjak.

	 Duke zbatuar punëtori të përbashkëta, në bashkëpunim me OKKK dhe IMT, do të punojmë 
për të inkurajuar dhe motivuar komunitetet që kanë treguar më pak interes për të dhuruar gjak. 
Do t’i kushtojmë rëndësi të veçantë pranisë sonë në rrjetet sociale, me qëllim promovimin dhe 
motivimin e njerëzve për të dhuruar gjak vullnetarisht, si dhe krijimin e aplikacioneve dhe zgjidh-
jeve të reja dixhitale, për një akses më të madh, më të shpejtë dhe më të lehtë në informacion 
rreth dhurimit të gjakut në vendin tonë. Si shoqatë kombëtare, do të punojmë dhe investojmë 
në afrimin e dhurimit të gjakut me çdo dhurues, në mjedisin e tyre lokal, me qëllim rritjen dhe 
forcimin e rrjetit ekzistues të donatorëve.

 	 Koncept i ri i krijuar për motivimin e dhurimit vullnetar të gjakut
	 DHURIMI I GJAKUT
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Kryqi i Kuq i RMV-së

Treguesit për sukses 2026
• Është rritur ndërgjegjësimi dhe niveli i motivimit 
është rritur në mjediset
shoqërore në të cilat dhurimi i gjakut nuk ishte i 
përfaqësuar mjaftueshëm
• Është krijuar korniza motivuese për dhurimin 
vullnetar të gjakut dhe janë trajnuar 30 motivues
• Janë zbatuar 30–40 seanca motivuese në
mjediset lokale
• Është rritur numri i dhuruesve të gjakut për 
herë të parë
• Janë përpunuar të dhëna mbi bazat e të 
dhënave ekzistuese të dhurimit të gjakut me
qëllim përcaktimin e statusit të dhurimit të gjakut
• Janë krijuar 20–30 baza të dhënash të reja të 
dhurimit të gjakut

• Mbajtja e diskutimit në panel me përfaqësues 
nga KKRMV, IMT, institucionet qeveritare,
komuniteti i biznesit dhe
komuniteti akademik për të shkëmbyer
pikëpamje dhe praktika

Aktivitete 2026
• Mbajtja e dy punëtorive për të edukuar:
motivuesit për dhurimin vullnetar të gjakut
në mjedise të pazhvilluara
• Mbajtja e dy punëtorive me OKKK për të
identifikuar dhe kapërcyer sfidat në zbatimin
e programit
• Aktivitete për të krijuar baza të reja për
dhurimin e gjakut

• Shënimi i 14 qershori – Dita Botërore e 
Dhuruesve të Gjakut

	 REZULTATI 2 – Aspekte të përmirësuara motivuese dhe promovimi i formave të reja
	 të edukimit bashkëmoshatar midis popullatës së re

Treguesit për sukses 2026

• Rreth 800 fushata për dhurimin e gjakut
të organizuara
• Takime të rregullta me IMT–në të realizuara
• 60.000 njësi gjaku të ofruara

• Krijimi i bashkëpunimeve të reja dhe
krijimi i bazave të dhënash të reja për 
dhurimin e gjakut
• Përgatitja dhe ndarja e materialeve
informative aktuale në media për mobilizimin 
e dhuruesve të gjakut dhe promovimin e 
dhurimit të gjakut në RMV
• Zbatimi i informacionit javor mbi aksionet 
aktuale të dhurimit të gjakut
• Zbatimi i një fushatë mediatike mbi
përfitimet e dhurimit të gjakut
• Krijimi i materialeve të reja për promovimin 
e dhurimit vullnetar të gjakut
• Zbatimi i 2 aksioneve masive promovuese 
për dhurimin e gjakut, në vende të shpeshta 
gjatë periudhës së verës

Aktivitete 2026

• Organizimi i fushatave të dhurimit të gjakut 
në territorin e RMV–së

• Aktivitete për të informuar dhe mobilizuar 
dhuruesit e gjakut

	 РЕЗУЛТАТ 1 – Numri i dhuruesve të gjakut është rritur dhe është rritur ndërgjegjësimi 
	 i popullatës për dhurimin vullnetar të gjakut
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Programi për punë 2026

Treguesit për sukses 2026

• U promovua dhe u integrua aplikacioni 
celular për dhurimin vullnetar të gjakut
• U përditësua softueri ekzistues për 
dhuruesit e gjakut

Aktivitete 2026

• Përfshirja e teknologjive dixhitale dhe 
përdorimi i rrjeteve sociale për të promovuar 
dhurimin vullnetar të gjakut

	 REZULTATI 3 – Qasje e përmirësuar në informacion mbi dhurimin vullnetar të gjakut 
	 përmes përdorimit të teknologjive dixhitale dhe rrjeteve sociale

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi 
të mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Dhurimit të gjakut të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 2026, na 
kontaktoni në:

krvodaritelstvo@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

• 30 motivues të rinj të trajnuar për edukimin 
e bashkëmoshatarëve mbi dhurimin vullnetar 
të gjakut
• Seksione të krijuara për promovimin
e dhurimit të gjakut në 10–15 shkolla të 
mesme në territorin e RMV–së, përmes 
klubeve shkollore të Kryqit të Kuq
• 50–60 seanca motivuese edukative
të zbatuara në shkolla të mesme dhe 
fakultete, në periudhën 1 javore para
zbatimit të fushatës së dhurimit të gjakut
në bashkëpunim me IMT
• Thellimi i bashkëpunimit me asambletë 
studentore në 10 fakultete
• Rritja e numrit të dhuruesve të rinj,
nxënësve të shkollave të mesme dhe
studentëve të universitetit

• Organizimi i aktiviteteve për të motivuar 
dhe inkurajuar dhuruesit e rinj të gjakut
• Edukimi i motivuesve të rinj për edukimin e 
bashkëmoshatarëve
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Kryqi i Kuq i RMV-së

KONTEKSTI DHE QASJA HUMAN-
ITARE

	 Në dekadën e fundit, vullnetar-
izmi dhe anëtarësimi në Kryqin e Kuq 
të RMV–së kanë qenë në një trend 
pozitiv, pavarësisht sfidave ekono-
mike me të cilat përballet vendi. Vull-
netarët dhe anëtarët janë themeli i 
punës sonë, duke siguruar përfshirje 
dhe humanizëm në çdo komunitet 
lokal. Në katër vitet e fundit, numri i 
anëtarëve tanë ka qenë mesatarisht 
midis 17.000 dhe 19.000 personave. Në 
të njëjtën kohë, numri i vullnetarëve ak-
tivë në Kryqin e Kuq të RMV–së në baza 
vjetore ka qenë midis 3.500 dhe 5.000 
personave. Promovimi dhe zgjerimi i ba-
zës vullnetare dhe anëtarësimit janë një 
parakusht i rëndësishëm për sigurimin e 
mbështetjes publike dhe zbatimin e shër-
bimeve të Kryqit të Kuq në mënyrë që të 

japin një kontribut në mjedisin tonë, veçanërisht në situata krize.

	 Në vitin 2026, në frymën e Transformimit–28, ne do të përpiqemi të krijojmë qasje më të 
hapura, fleksibile dhe plotësuese ndaj vullnetarizmit dhe anëtarësimit. Ne vazhdojmë të investo-
jmë në dixhitalizim, qeverisje pjesëmarrëse, diversitet dhe aksesueshmëri, si dhe në ndërtimin e 
partneriteteve dhe kanaleve të reja për anëtarësim. Ne do të vazhdojmë të investojmë në sigurim-
in e trajnimit, sigurisë dhe mbrojtjes adekuate për vullnetarët, veçanërisht ata që punojnë në situ-
ata krize. Ne do të promovojmë diversitetin në bazën tonë vullnetare dhe mundësitë për përfshirje 
në punën tonë që janë në dispozicion të të gjithë vullnetarëve dhe do të promovojmë mundësi 
të barabarta për angazhim vullnetar për personat e moshuar, bashkëpunimin ndërgjeneracional 
dhe përfshirjen e personave me aftësi të kufizuara dhe personave të tjerë të margjinalizuar, të cilët 
mund të mos kenë qenë në gjendje të bashkohen me Kryqin e Kuq më parë.

	 Ne do të punojmë për të promovuar modelin e ri të anëtarësimit përmes ndryshimeve 
dhe shtesave në kornizën normative në mënyrë që të mundësojmë mundësi të reja anëtarësimi 
për të siguruar mbështetje më të gjerë publike përmes një numri të shtuar anëtarësh dhe mobi-
lizimit të burimeve njerëzore dhe materiale për të avancuar aktivitetet programore të Shoqatës 
Kombëtare. Modeli i ri për themelimin e organizatave bazë dhe mundësitë për anëtarësim mbi 
baza të tjera do të përfaqësojnë një bazë të mirë për promovimin e bashkëpunimit me palë të 
ndryshme të interesuara dhe organizata në vend, siç janë sindikatat, organizatat sportive, shoqa-
tat, kompanitë dhe institucionet, me qëllim sigurimin e anëtarëve të rinj, por edhe për të filluar 
mundësi për partneritete dhe bashkëpunim në nivel kombëtar dhe lokal. Ne do të vazhdojmë të 
punojmë për futjen e përfitimeve që lidhen me metodën e pagesës së tarifave të anëtarësimit në 

 	 Frymëzimi dhe mobilizimi i anëtarëve dhe vullnetarëve
	 MENAXHIMI I VULLNETARËVE DHE ANËTARËVE
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Treguesit për sukses 2026

• 1.500 vullnetarë të mobilizuar përmes
programeve rinore
• 3.500 vullnetarë të mobilizuar në
aktivitetet e programit

• 50 seanca orientuese të mbajtura
në OKKK / KKQSH
• 50 seanca përhapjeje të mbajtura
• Fushatë vullnetare e zhvilluar në nivel
kombëtar dhe lokal

• U zbatuan rregulloret e miratuara për
sigurinë dhe mbrojtjen e vullnetarëve

Aktivitete 2026

• Krijimi i formave krijuese dhe inovative
për mobilizimin e vullnetarëve të rinj

• Rritja e ndërgjegjësimit publik për 
rëndësinë e vullnetarizmit në vend

• Përmirësimi i sigurisë dhe mbrojtjes
së vullnetarëve

	 REZULTATI 2 – Një model i prezantuar për frymëzimin dhe mobilizimin e vullnetarëve 
	 në komunitetet lokale

Treguesit për sukses 2026

• U miratua një kuadër i ri normativ
për formimin e organizatave bazë dhe
anëtarësisë
• Numri i organizatave të reja bazë
të KK–së të formuara
• U mobilizuan 25.000 anëtarë

• U formalizua bashkëpunimi me
10 organizata sindikale, korporata dhe
organizata sportive në nivel kombëtar
• U mobilizuan 10.000 anëtarë të rinj
• U mobilizuan burime shtesë financiare
nga tarifat e anëtarësisë

• Format e përcaktuara për kontaktimin
dhe informimin e anëtarësisë

Aktivitete 2026

• Vendosja e modaliteteve të reja për
formimin e organizatave bazë për të
mobilizuar anëtarë të rinj

• Vendosja e bashkëpunimit me palë të 
ndryshme të interesuara dhe organizata
për të siguruar anëtarë të rinj

• Prezantimi i modaliteteve për kontaktimin 
dhe informimin e anëtarësisë

	 REULTATI 1 – Krijimi i një model të ri organizativ për menaxhimin dhe mobilizimin e 
	 anëtarësisë së komunitetit

mënyrë që të mundësojmë akses më të madh dhe mundësi për njerëzit që të bëhen pjesë e bazës 
sonë të anëtarësimit dhe, varësisht nga interesi i tyre, të marrin pjesë në sistemin e menaxhimit 
të organizatës sonë. Ne do të promovojmë modalitetet për njohjen, vlerësimin dhe përmirësimin 
e anëtarëve dhe përfitimet e tjera që do të ofrohen nga Kryqi i Kuq ose në bashkëpunim me 
organizatat/institucionet partnere. Ne do t’i kushtojmë rëndësi të veçantë futjes së aktiviteteve 
promovuese për të rritur numrin e anëtarëve, siç është organizimi i fushatave për mobilizimin e 
anëtarëve të rinj dhe rritja e ndërgjegjësimit midis anëtarëve ekzistues për rëndësinë e anëtarë-
simit në organizatë.
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve për Menaxhimin e Vullnetarëve dhe Anëtarëve të Kryqit të Kuq të 
RMV në vitin 2026, na kontaktoni në:

taleski@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Zgjidhje e re softuerike e integruar
për të dhënat e anëtarësisë në të
gjitha nivelet e shoqatës kombëtare
• Qasje e përmirësuar në të dhënat
e anëtarësisë për zyrën qendrore
dhe 33 OKKK / KKQSH

Aktivitete 2026

• Prezantimi i një zgjidhjeje të re softuerike 
për regjistrimin e anëtarëve dhe vullnetarëve

	 REULTATI 4 – Të dhëna të sistematizuara të anëtarëve dhe vullnetarëve në
	 Kryqin e Kuq të RMV–së

Treguesit për sukses 2026

• U mbajt një sesion trajnimi për
udhërrëfyesit ekzistues dhe të rinj të
Kryqit të Kuq në RMV
• U trajnuan 60 udhërrëfyes të
OKKK / KKQSH

• U mbajt një sesion trajnimi mbi
menaxhimin e vullnetarëve dhe
anëtarëve për 33 përfaqësues
të OKKK dhe KKQSH
• U trajnuan 35 persona në menaxhimin
e vullnetarëve dhe anëtarëve

• U miratua një kornizë e re për vlerësimin, 
njohjen dhe zhvillimin e anëtarëve
• U zhvillua trajnim për 33 përfaqësues
të OKKK

Aktivitete 2026

• Trajnim për udhëheqësit ekzistues
• Trajnim për udhëheqësit e rinj

• Trajnim për menaxhimin e vullnetarëve
dhe anëtarëve

• Promovimi i modaliteteve për njohjen, 
vlerësimin dhe përmirësimin e anëtarëve

	 REULTATI 3 – Vullnetarë, anëtarë dhe lehtësues të trajnuar dhe motivuar për zbatimin
	 efektiv të programeve të Kryqit të Kuq në nivel lokal

• U përgatit një zgjidhje softuerike
• U përgatit një kornizë për futjen e
modaliteteve të reja

• Prezantimi i modaliteteve që do të 
mundësojnë vullnetarizmin dixhital,
vullnetarizmin e korporatave dhe
vullnetarizmin përmes fushatave online
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Çdo ditë, mijëra familje ndahen si pa-
sojë e konflikteve ushtarake, fatkeqësive, mi-
grimeve. Vuajtja njerëzore është e jashtëza-
konshme kur kontakti me familjet dhe të 
dashurit ndërpritet dhe kur nuk ka informa-
cion për fatin e tyre. Lëvizja Ndërkombëtare 
e Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, së 
bashku me Shoqatat Kombëtare, punon së 
bashku në të gjithë botën për të gjetur raste të 
tilla dhe për të ndihmuar familjet të rivendosin 
kontaktin. Shërbimi i Kërkimit është një nga ak-
tivitetet më të vjetra të Kryqit të Kuq të RMV–së.

	 Puna e tij rregullohet nga Konventat e 
Gjenevës të vitit 1949, Protokollet Shtesë të vitit 
1977, Ligji i Kryqit të Kuq të RMV–së i vitit 1994, 
Rezolutat e Konferencave Ndërkombëtare të Kry-
qit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe për Person-
at e Zhdukur, Strategjia për Vendosjen e Lidhjeve 
Familjare të Lëvizjes Ndërkombëtare të Kryqit të 
Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe (2020–2025, e zg-
jatur deri në vitin 2030) dhe Rregullat e Procedurës 
për Organizimin dhe Punën e Shërbimit të Kërkim-
it (1998). Në përputhje me Konventat e Gjenevës 
dhe Protokollet Shtesë të të cilave Republika e Ma-
qedonisë së Veriut është nënshkruese, menaxhimi 
i Shërbimit të Kërkimit – Vendosja e Lidhjeve Familjare është një detyrim i Shtetit. Organizimi dhe 
detyrimet e këtij Shërbimi nga shteti i janë besuar Kryqit të Kuq të RMV–së, si partner dhe asistent 
i autoriteteve në kuptimin humanitar.

	 Që nga fillimi i krizës së migrantëve, Kryqi i Kuq i RMV–së është përfshirë në mënyrë aktive 
në zbatimin e aktiviteteve për Vendosjen e Lidhjeve Familjare, për të cilat ekipet mobile filluan 
të veprojnë në të dy Qendrat e Tranzitit, “Vinojug” dhe “Tabanovce” në shtator 2015, duke mon-
itoruar situatën dhe nevojat e migrantëve në rivendosjen e lidhjeve familjare të prishura. Për t’u 
marrë më me sukses me Kërkesat e Kërkimit që mbërrijnë rregullisht në organizatën tonë, për të 
pasur rezultate më të dukshme dhe për të forcuar bashkëpunimin me Komitetin Ndërkombëtar të 
Kryqit të Kuq dhe shoqatat kombëtare përgjatë Rrugës Ballkanike, si dhe ato që janë destinacioni 
përfundimtar i migrantëve, padyshim që është e nevojshme të përmirësohen kapacitetet e Shër-
bimit të Kërkimit të Kryqit të Kuq të RMV–së, si dhe përfshirja/pjesëmarrja aktive e institucioneve/
organeve shtetërore si partnerët më të rëndësishëm të organizatës së Kryqit të Kuq.

 	 Forcimi i kapaciteteve për realizim në kohë dhe efikas të lidhjeve familjare dhe
	 kërkimin e personave të zhdukur, me fokus të veçantë te popullata migratore, kategoritë
	 e cenueshme të popullsisë dhe gatishmëria për reagim në situata krize

	 SHËRBIMI PËR KËRKIM – REALIZIMI I LIDHJEVE FAMILJARE
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Shërbimit për Kërkim dhe lidhjeve familjare të Kryqit të Kuq të 
RMV–së në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

tracing@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Prania dhe pjesmarrja aktive në 2 takime 
ndërkombëtare të Shërbimeve të Kërkimit, 
me qëllim monitorimin dhe promovimin e 
programeve për krijimin e lidhjeve familjare 
brenda kornizës së shoqatave kombëtare

• Mbajtja e 1 tryeze të rrumbullakët me
KNKK dhe prezantimi i kornizës operative
të Shërbimit para institucioneve shtetërore 
dhe sektorit të OJQ–ve

Aktivitete 2026

• Përmirësimi i bashkëpunimit programatik 
me KNKK dhe shoqatat kombëtare në Lëvizje

• Ndërtimi i marrëdhënieve të partneritetit 
me institucionet qeveritare dhe organizatat 
partnere për zbatim më të suksesshëm të 
aktiviteteve të Shërbimit për Kërkim

	 REZULTATI 2 – Përmirësim i bashkëpunimit në partneritet për promovimin dhe
	 përmirësimin e punës së Shërbimit të Kërkim dhe lidhjeve së familjes

Treguesit për sukses 2026

• Të dhëna treguese të ofruara për
përmirësimin e bazës ligjore për
funksionimin e Shërbimit për Kërkim

• Manual udhëzimesh i përgatitur, me
formularë, procedura etj.

• Procedura operative të Shërbimit të
përgatitura

• Kornizë normative për burimet njerëzore 
për Shërbimin për Kërkim e përgatitur

• Ndërveprimi dhe mbështetja e ofruar
e ekipeve mobile (QT “Vinojug” dhe
“Tabanovce”)
• 40 raste të zgjidhura / të përpunuara për 
vendosjen e lidhjeve familjare

• Mbështetja e ofruar për personat e
angazhuar në nivel kombëtar, lokal dhe
ekipet mobile
• Përmirësimi i kapaciteteve të ekipeve
mobile për vendosjen e lidhjeve familjare
dhe organizimin e trajnimeve rifreskuese

Aktivitete 2026

• Hartimi i bazës ligjore për ofrimin e
shërbimeve në fushën e Shërbimit të
Kërkimit

• Zhvillimi i një manuali për Shërbimin e 
Kërkimit

• Zhvillimi i draftit të procedurave operative 
për Shërbimin e Kërkimit

• Zhvillimi i përshkrimeve të punës për
personin e kontaktit dhe anëtarët e
ekipeve mobile

• Trajtimi i rasteve për vendosjen e lidhjeve 
familjare në lidhje me krizën e migrantëve

• Ofrimi i mbështetjes logjistike për ekipet
e Shërbimit të Kërkimit – dhe lidhjeve
familjare

	 REZULTATI 1 – Kapacitete dhe modalitete të përforcuara për qëndrueshmërinë e
	 Shërbimit për Kërkim
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi 
të mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Diseminimit dhe të Drejtës Ndërkombëtare Humanitare të 
Kryqit të Kuq të RMV-së në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

diseminacija@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Përhapja dhe promovimi i së drejtës 
ndërkombëtare humanitare janë një pjesë 
themelore dhe integrale e punës së Kryqit të 
Kuq. Programi ofron një platformë për ndar-
jen e informacionit rreth historisë, misionit 
dhe rëndësisë së Lëvizjes, shtatë parimeve 
themelore dhe emblemave të Kryqit të Kuq dhe 
Gjysmëhënës së Kuqe, si dhe rolit mbështetës 
të organizatës në vend.

	 Përmes këtij programi, promovohet e 
drejta ndërkombëtare humanitare, inkurajohet 
edukimi humanitar si një qasje e Lëvizjes, mo-
bilizohen vullnetarë, anëtarë dhe mbështetës 
të rinj dhe rritet ndërgjegjësimi publik rreth 
rëndësisë dhe rolit të Kryqit të Kuq, si dhe nevo-
jës për të mbrojtur emblemën dhe personelin në 
përputhje me Konventat e Gjenevës, Protokollet 
Shtesë dhe Ligjin e Kryqit të Kuq të RMV–së.

	 Vëmendje e veçantë do t’i kushtohet in-
ovacioneve në përhapje përmes mjeteve dhe 
mekanizmave modernë dhe tërheqës – fushata 
dixhitale, përmbajtje multimediale, punëtori in-
teraktive dhe ngjarje publike tematike. Në këtë 
mënyrë, Kryqi i Kuq do të sigurojë dukshmëri më 
të madhe, edukim më efektiv dhe mbulim më të 
gjerë të grupeve të ndryshme të synuara. Pro-
grami do të vazhdojë të zbatohet në bashkëpunim 
me Komitetin Ndërkombëtar të Kryqit të Kuq, duke ofruar mbështetje në harmonizimin e legjisla-
cionit kombëtar me të drejtën ndërkombëtare humanitare, zbatimin efektiv dhe zbatimin praktik 
të tij. Aktivitetet do të synojnë të rinjtë – nxënës dhe studentë, si dhe publikun e gjerë. Kjo do të 
sigurojë rritjen e ndërgjegjësimit për vlerat njerëzore, promovimin e emblemës së Kryqit të Kuq 
dhe mbrojtjen e kuptimit të tij, si dhe forcimin e kapaciteteve të vullnetarëve dhe edukatorëve për 
të punuar në këtë fushë.

 	 Rritja e ndërgjegjësimit dhe respektimi i vlerave njerëzore dhe DNH
	 DISEMINIMI DHE E DREJTA NDËRKOMBËTARE HUMANITARE
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Kryqi i Kuq i RMV-së

Treguesit për sukses 2026

• Organizimi i forumeve lokale, diskutimeve 
dhe ngjarjeve publike për të promovuar
vlerat njerëzore

• Të paktën 5 episode të krijuara në
podkastin e Kryqit të Kuq

• U arrit një rritje prej 20% në dukshmërinë
e aktiviteteve krahasuar me vitin 2025

Aktivitete 2026

• Promovimi i bashkëpunimit me
institucionet e arsimit të lartë dhe organet 
shtetërore për të integruar parimet e DNH 
dhe Kryqit të Kuq në programet e tyre

• Zhvillimi i formateve inovative arsimore

• Inkurajimi i partneriteteve të reja me
organizatat dhe rrjetet ndërkombëtare

	 REZULTATI 3 – Partneritete të forcuara dhe mekanizma të rinj të krijuar për
	 shpërndarje efektive dhe moderne

Treguesit për sukses 2026

• 20 anëtarë të rinj të mobilizuar

• Rëndësia e DNH–së u promovua të paktën 
10 institucioneve dhe organizatave përkatëse

• Të paktën 2 takime pune të Komitetit
Ndërkombëtar të DNH–së u mbajtën

Aktivitete 2026

• Aktivitete të Klubit të Shpërndarësve për
të avancuar njohuritë dhe praktikat në
fushën e DNH–së

• Organizimi i punëtorive dhe trajnimeve
për institucione, studentë dhe publikun me 
qëllim promovimin më të madh të DNH–së

• Mbajtja e takimeve dhe iniciativave
në kuadër të Komitetit Ndërkombëtar
të DNH–së

	 REZULTATI 2 – Rritja e promovimit të së drejtës ndërkombëtare humanitare si
	 një mjet për të mbrojtur integritetin dhe mirëqenien e njerëzve të prekur nga
	 konfliktet e armatosura

Treguesit për sukses 2026

• 20 diseminatorë të rinj të trajnuar

• Të paktën 500 seanca diseminimi të
organizuara

• Të paktën 11.000 dëgjues të përfshirë

Aktivitete 2026

• Organizimi i trajnimeve dhe seancave
për vullnetarët dhe stafin për të përhapur 
Lëvizjen e Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës
së Kuqe

• Organizimi i seancave të përhapjes në
komunitetet lokale, shkollat dhe universitetet

• Zhvillimi dhe përdorimi i mjeteve dixhitale 
për të promovuar vlerat e Lëvizjes

	 REZULTATI 1 – Përhapja e vlerave dhe parimeve të Kryqit të Kuq te grupe të ndryshme
	 të synuara në shoqëri
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Programi për punë 2026

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të bashkoheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Programit Kryqit të Kuq në Veprim – Promovimi i Vlerave Hu-
mane të Kryqit të Kuq të RMV në vitin 2026, na kontaktoni në:

phv@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 “Kryqi i Kuq në Aksion – Promovimi i 
Vlerave Humane” (KKA–PVH) është një mjet 
kombëtar për tërheqjen dhe mbajtjen e vull-
netarëve të rinj në Kryqin e Kuq, të moshës 
13 deri në 17 vjeç, përmes të cilit trajnohen 
1,200 vullnetarë të rinj çdo vit. Misioni i pro-
gramit është të promovojë kulturën e dialo-
gut si një parakusht themelor për krijimin e 
një shoqërie ndërkulturore dhe promovimin 
e njohurive dhe qëndrimit aktiv ndaj jetës, 
përmes parimeve dhe vlerave të Kryqit të Kuq. 
Në ciklin vjetor të trajnimit, të rinjtë fitojnë njo-
huri për përhapje, për zhvillimin dhe dokumen-
timin e projekteve të vogla në dobi të komu-
nitetit. Programi PVH përfaqëson një mundësi 
të rrallë për të rinjtë për të ndryshuar rutinën 
e tyre të përditshme, për të fituar aftësi të buta 
dhe për të bërë ndryshime në komunitet.

	Të rinjtë zhvillojnë projekte humanitare për të 
ofruar ndihmë për njerëzit në rrezik duke mbled-
hur fonde ose duke ofruar shërbime, duke ofruar 
ndihmë me ushqim dhe higjienë, veshmbathje, 

mobilje, rinovim shtëpie, furnizime kirurgjikale, pajisje mjekësore, ilaçe, shkrim–lexim, lëshim do-
kumentesh, mbështetje dhe ndihmë për qendrat dhe institucionet e kujdesit ditor, dhe zbatimin 
e projekteve mjedisore. Përmes projekteve, të rinjtë edukohen për të promovuar bashkëjetesën, 
paqen, tolerancën dhe mirëkuptimin e ndërsjellë midis grupeve të ndryshme etnike përmes ak-
tiviteteve të tilla si kurse në gjuhë të ndryshme, organizimi i bibliotekave të librave, ngjarjet që 
promovojnë veshjet, ushqimin dhe traditat e grupeve të ndryshme etnike, organizimi i koncerteve 
dhe shfaqjeve teatrale qëllimi përfundimtar i të cilave nuk është mbledhja e fondeve për një grup 
të synuar, por më tepër promovimi i kulturës dhe punëtorive për zgjidhjen paqësore të konflik-
teve.

	 Të rinjtë shpenzojnë deri në 150 orë vullnetare në zbatimin e projektit dhe ndryshojnë jetën 
e grupeve të synuara që ata vetë i kanë identifikuar. Programi ndërton individë më humanë dhe 
udhëheqës të ardhshëm si në Klubet Rinore ashtu edhe në vend, duke forcuar kështu kapacitetet 
e shoqatës kombëtare.

 	 Promovimi i një qasje aktive ndaj jetës, promovimi i Kryqit të Kuq dhe mobilizimi i
	 vullnetarëve të rinj në Kryqin e Kuq

	 KRYQI I KUQ NË AKSIONA – PROMOVIMI I VLERAVE HUMANE
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Treguesit për sukses 2026

• Në një periudhë dymujore, nëpërmjet
zhvillimit të projekteve të vogla, u
ndihmuan rreth 3.000 persona që
u zbuluan nga të rinjtë
• Më shumë se 30.000 orë vullnetare
u investuan në dobi të komunitetit,
gjë që ndryshoi edhe rutinën e
përditshme të të rinjve

• U prodhuan dhe u promovuan gjithsej 150 
video në më shumë se 70 kanale komunikimi 
të Kryqit të Kuq

• U zbatua Java e PVH–së, në të cilën u
organizuan më shumë se 25 ngjarje në
të gjithë vendin dhe arritën 2.000 njerëz

• Të rinjtë nga grupe të ndryshme etnike 
kaluan më shumë se 50 orë duke u
shoqëruar, duke u shoqëruar dhe duke
mësuar rreth kulturave të ndryshme dhe 
duke marrë pjesë në aktivitete

Aktivitete 2026

• Zbatimi i rreth 150 projekteve të vogla në 
dobi të komunitetit

• Prodhimi i videove të shkurtra nga zbatimi
i aktiviteteve në terren

• Festimi i Javës së PVH 21–27 shtator për 
të promovuar një kulturë jo-dhune, paqeje 
dhe tolerance midis të rinjve nga grupe të 
ndryshme etnike

• Përfshirja në klubet rinore në OKKK

	 REZULTATI 2 – Ofroi mbështetje dhe promovoi vlerat e KKA–PVH

Treguesit për sukses 2026

• Informoi sekretarët e OKKK–së rreth
detyrimeve në zbatimin e ciklit PVH

• Ofroi mbështetje mësimore për OKKK–në 
për zbatimin e programit PVH

• Organizoi trajnim dy–ditor dhe trajnoi 40 
diseminatorë të rinj

• Trajnoi 1.200 të rinj mbi temat e përhapjes, 
zhvillimit dhe dokumentimit të projekteve të 
vogla në dobi të komunitetit

• Promovoi programin dhe përzgjodhi
fituesit e Kupës PVH

• Shprehu mirënjohje për 1.200 të rinj për 
angazhimin e tyre vullnetar në Klubet Rinore

• Zhvilloi dhe promovoi solemnisht
monografinë e PVH–së

Aktivitete 2026

• Takim me sekretarët e OKKK për të
prezantuar një model të Programit PVH

• Mbajtja e një takimi me 35 instruktorë të 
PVH për të filluar ciklin e PVH;

• Organizimi i trajnimeve për shpërndarësit
e rinj në OKKK

• Kryerja e 120 trajnimeve, 3 trajnime në 
secilin OKKK

• Dhënia e Kupës PVH për vitin 2026

• Dhënia e certifikatave të mirënjohjes për 
secilin pjesëmarrës që zhvilloi një projekt
të vogël

• Prodhimi i një monografie të PVH me rastin 
e 30 viteve të ekzistencës dhe funksionimit
të programit

	 REZULTATI 1 – Vullnetarë të rinj të mobilizuar në Kryqin e Kuq
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Programi për punë 2026

KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Të rinjtë në Kryqin e Kuq të RMV–së 
janë vullnetarë aktivë dhe të motivuar që i 
drejtojnë njohuritë, aftësitë dhe energjinë e 
tyre drejt arritjes së misionit dhe vizionit të 
organizatës, duke ofruar mbështetje aty ku 
është më e nevojshme. Me angazhimin dhe 
entuziazmin e tyre, ata kontribuojnë në pro-
movimin e vlerave njerëzore dhe krijimin e 
ndryshimeve pozitive në komunitet. Qasja “të 
rinjtë për të rinjtë” është veçanërisht e rëndë-
sishme, përmes së cilës vullnetarët e rinj 
transferojnë njohuritë dhe përvojat e tyre te 
bashkëmoshatarët e tyre, duke inkurajuar sol-
idaritetin e ndërsjellë, besimin dhe pjesëmarr-
jen aktive.

	 Organizimi i të rinjve zhvillohet në nivel lokal dhe kombëtar. Në nivel lokal, të rinjtë vepro-
jnë përmes 33 klubeve rinore brenda organizatave komunale të Kryqit të Kuq dhe KKQ Shkup, 
ndërsa në nivel kombëtar ata përfaqësohen nga Këshilli Rinor – organi më i lartë i të rinjve në 
organizatë, i përbërë nga përfaqësues të të gjitha klubeve. Në klube ka edhe njësi më të vogla or-
ganizative për shkak të përfaqësimit më të gjerë territorial – në shkolla, të cilat punojnë në fusha 
specifike programore.

	 Gjatë vitit 2026, është planifikuar të reformohet struktura organizative e të rinjve, me qël-
lim sigurimin e një strukture më efikase, koordinim të përmirësuar dhe përfshirje më të madhe 
të të rinjve në proceset e vendimmarrjes. Theksi kryesor do të vihet në zbatimin e iniciativave 
rinore që rrjedhin nga klubet rinore për të inkurajuar angazhimin dinamik të të rinjve dhe për të 
promovuar vlerat njerëzore. Paralelisht, do të përmirësohet bashkëpunimi me klubet shkollore të 
Kryqit të Kuq, të cilat përfaqësojnë një platformë të rëndësishme për vullnetarizmin dhe zhvillimin 
personal të të rinjve në arsimin fillor dhe të mesëm.

	 Prioritet i veçantë do t’i jepet popullsisë studentore përmes krijimit dhe zhvillimit të klubeve 
studentore brenda universiteteve shtetërore. Këto klube do të përfaqësojnë një hapësirë ku të rin-
jtë do të kenë mundësinë të angazhohen në mënyrë aktive në përhapjen dhe promovimin e vler-
ave njerëzore, zbatimin e iniciativave të shëndetit mendor, aktiviteteve që lidhen me ndryshimet 
klimatike dhe veprimeve për përfshirjen sociale. Kjo do të sigurojë vazhdimësi në organizimin e të 
rinjve dhe do të krijojë kushte që të rinjtë të bëhen aktorë edhe më aktivë dhe të rëndësishëm në 
komunitetet universitare. Bashkëpunimi i përmirësuar me institucionet arsimore do të mundëso-
jë zbatimin e një numri më të madh fushatash, konkursesh, programesh edukative dhe veprimesh 
vullnetare.

 	 Ndërtimi i qasjeve të reja në punën me të rinjtë
	 TË RINJTË E KRYQIT TË KUQ
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Treguesit për sukses 2026

• Rritje e numrit të vullnetarëve dhe 
anëtarëve me 20%

• Zhvilloi dhe zbatoi të paktën 2 tema të reja 
për edukimin midis bashkëmoshatarëve

• Formoi të paktën 3 klube të reja studentësh 
dhe miratoi një plan pune për secilin klub

• Mbuloi të paktën 1.000 studentë

Aktivitete 2026

• Përmirësimi i bashkëpunimit me mësuesit, 
profesorët dhe institucionet arsimore për 
veprimin rinor

• Zhvillimi i temave të reja për edukimin
e bashkëmoshatarëve dhe aktiviteteve
që synojnë përmirësimin e pjesëmarrjes
së studentëve

• Formimi i klubeve studentore në
universitetet shtetërore dhe hartimi
i një plani për funksionimin e tyre

• Inkurajimi i veprimeve studentore në
komunitetet arsimore në bashkëpunim me 
stafin mësimdhënës dhe institucionet lokale

	 REZULTATI 3 – Punë e përmirësuar e klubeve shkollore dhe të nxënësve të Kryqit të Kuq

Treguesit për sukses 2026

• Të paktën 3 nisma rinore të nisura

• Të paktën 30 të rinj të përfshirë në
monitorim dhe vlerësim

• Të paktën 60 të rinj të trajnuar në lidership 
dhe menaxhim vullnetarësh

Aktivitete 2026

• Fillimi i zbatimit të iniciativave rinore në 
tremujorin e parë, në përputhje me planet
e veprimit dhe dinamikën e përcaktuar
nga grupet e punës

• Përfshirja e të rinjve në procesin e
monitorimit dhe vlerësimit të iniciativave
të zbatuara

• Inkurajimi i lidershipit dhe zhvillimit të
stafit rinor përmes trajnimit dhe mbështetjes 
me mentorim

	 REZULTATI 2 – Iniciativa dhe plane veprimi të zbatuara për të rinjtë për
	 komunitetet lokale

Treguesit për sukses 2026

• U mbajtën zgjedhje në 33 klube rinore dhe 
u zgjodh një Këshill i ri Rinor

• U miratuan të paktën 2 dokumente të reja

• U mbajtën të paktën 3 mbledhje të Këshillit 
Rinor

Aktivitete 2026

• Zbatimi i zgjedhjeve në klubet rinore dhe 
Këshillin Rinor

• Zhvillimi dhe miratimi i dokumenteve që do 
të përcaktojnë strukturën e re organizative të 
të rinjve

• Forcimi i rolit të Këshillit Rinor në proceset
e vendimmarrjes në nivel kombëtar

	 REZULTATI 1 – Strukturë organizative e reformuar dhe strukturë rinore e forcuar
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Programi për punë 2026

Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të të Rinjve të Kryqit të Kuq të Republikës së Maqedonisë në vitin 
2026, na kontaktoni në:

mladi.ckrsm@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Të paktën 30 të rinj të trajnuar në zhvillimin 
e aplikacioneve për projekte

• Të paktën 3 projekte të zhvilluara dhe të 
zbatuara me përfshirje aktive të të rinjve

Aktivitete 2026

• Trajnime mbi shkrimin e projekteve
financiare për të rinjtë

• Përfshirja e të rinjve në zhvillimin
e projekteve të qëndrueshme dhe
aktiviteteve vullnetare

	 REZULTATI 4 – Stabilitet financiar më i mirë i klubeve të të rinjve
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KONTEKSTI DHE QASJA
HUMANITARE

	 Planifikimi, monitorimi dhe vlerë-
simi janë elementë kyç në zbatimin e 
aktiviteteve të programit dhe janë thel-
bësorë për arritjen e qëndrueshmërisë 
afatgjatë, besueshmërisë dhe suksesit 
organizativ. Ato mundësojnë mbledh-
jen dhe analizën sistematike të informa-
cionit mbi progresin e programeve, duke 
siguruar kështu një bazë për vendime të 
shëndosha, transparencë më të madhe, 
llogaridhënie dhe përdorim më efikas të 
burimeve. Në vitin 2026, Kryqi i Kuq i Re-
publikës së Maqedonisë së Veriut vazhdon 
me një qasje të përkushtuar për zhvillim-
in e sistemeve efektive të PME–së, të cilat 
do të ofrojnë një pamje më të qartë të per-
formancës, analizë në kohë të sfidave dhe 
vendimmarrje bazuar në të dhëna dhe fakte 
reale.

	 Përmes monitorimit dhe vlerësimit të 
rregullt, organizata mund të monitorojë arrit-
jen e qëllimeve të përcaktuara, të identifiko-
jë sfidat dhe dobësitë, si dhe të përmirësojë 
performancën dhe planet e saj të ardhshme. 
Gjetjet nga këto procese shërbejnë si me-
kanizma kontrolli për strukturat e menaxhim-
it, mundësojnë një konfigurim më të mirë 
organizativ dhe kontribuojnë në zhvillimin e 
programeve dhe shërbimeve më efektive dhe 
adaptive.

	 Me proceset e transformimit që po zbatojmë, dixhitalizimi i sistemeve të monitorimit dhe 
vlerësimit po bëhet një mjet gjithnjë e më i rëndësishëm në punën tonë të përditshme. Duke 
përdorur platforma dixhitale, mjete mobile dhe teknologji të reja, ne kemi mundësinë të ofrojmë 
monitorim më të shpejtë, më të saktë dhe më efikas të aktiviteteve dhe treguesve të programit.

	 Në vitin 2026, do të punojmë për integrimin e inteligjencës artificiale (IA) dhe automatizimit 
në monitorim dhe vlerësim – përmes mjeteve për analizën e trendeve, parashikimin e riskut, mon-
itorimin e perceptimit publik dhe përpunimin e sasive të mëdha të të dhënave. Këto inovacione 
do të mundësojnë raportim më të avancuar, njohje të hershme të problemeve dhe përshtatshmëri 
më të madhe në menaxhimin e programit.

 	 Planifikimi, monitorimi dhe vlerësimi si mjete për zhvillim të suksesshëm
	 PLANIFIKIM, MONITORIM DHE EVALUIM
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Treguesit për sukses 2026

• Monitorim mujor, tremujor, gjysmëvjetor 
dhe vjetor i progresit në zbatimin e
aktiviteteve të OKKK / KKQSH / KKRMV 
përmes analizës së planeve, programeve, 
raporteve, të dhënave statistikore,
vlerësimeve vjetore të sekretarëve /
presidentëve / bordeve drejtuese

• Përcaktimi i mënyrave efikase të
mbledhjes së të dhënave për të përmirësuar 
punën e OKKK / KKQSH / KKRMV, si dhe
për të përmirësuar transparencën dhe
llogaridhënien në operacione

• Bashkëpunim dhe koordinim i procesit 
Transformation–28 me ekipin e Bordit
Drejtues të KKRMV përmes takimeve
tremujore, monitorimit të zbatimit aktual, 
progresit të arritur dhe rishikimit të planit
të veprimit

Aktivitete 2026

• Monitorimi dhe vlerësimi i punës së OKKK / 
KKQSH / KKRMV

• Rishikimi dhe përmirësimi i mjeteve për 
monitorimin e progresit ose suksesit

• Monitorimi dhe vlerësimi i zbatimit të planit 
të veprimit të procesit Transformimi–28

	 REZULTATI 1 – Mbledhje sistematike e informacionit që ofron drejtime dhe themele
	 kryesore për planifikimin strategjik

	 Monitorimi i rregullt i aktiviteteve do të kryhet me një dinamikë të paracaktuar, përmes 
treguesve të përcaktuar qartë, dhe rezultat do të përdoren jo vetëm për të vlerësuar perfor-
mancën, por edhe për të përmirësuar shërbimet dhe për të zgjeruar praktikat e mira. Do të për-
doren sisteme të integruara për analizë të kryqëzuar të të dhënave cilësore dhe sasiore, të cilat 
do të jenë baza për raportet dhe rekomandimet për planifikimin e ardhshëm. Përveç kësaj, do të 
forcohet përfshirja e komuniteteve, vullnetarëve dhe përfituesve në proceset e vlerësimit, përmes 
mekanizmave të reagimeve, pjesëmarrjes në analizën e rezultateve dhe identifikimit të përbash-
kët të nevojave. Në këtë mënyrë, do të sigurohet një rëndësi dhe përshtatje më e madhe e pro-
grameve me kushtet reale në terren.

	 Kryqi i Kuq i RMV mbetet i përkushtuar për të promovuar transparencën dhe llogaridhënien, 
përmes standardeve dhe procedurave të qarta për planifikimin dhe raportimin, si dhe përmes 
ndarjes së rregullt të gjetjeve dhe rekomandimeve me donatorët, partnerët dhe publikun. Pro-
gresi i zbatimit të Procesit të Transformimit–28 do të monitorohet gjithashtu vazhdimisht, përmes 
monitorimit sistematik të prioriteteve, aktiviteteve dhe rezultateve të përcaktuara, duke përfshirë 
planet individuale operative të të gjitha njësive përgjegjëse të programit në organizatë.
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi të 
mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Planifikimit, Monitorimit dhe Vlerësimit të RMV të Kryqit të 
Kuq në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

taleski@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

Treguesit për sukses 2026

• Miratoi standardet minimale si udhëzues 
për planifikimin dhe zbatimin e aktiviteteve, 
në përputhje me nevojat dhe mundësitë 
aktuale për veprim në nivel lokal

• Miratoi një qasje të standardizuar ndaj 
operacioneve që do të sigurojë gjithashtu 
kategorizimin e organizatave lokale dhe 
ripërcaktimin e aktiviteteve për programe 
dhe shërbime më të përshtatshme,
efektive dhe adaptive

Aktivitete 2026

• Përcaktimi i standardeve dhe kritereve
minimale në funksionimin e OKKK / KKQSH

• Miratimi i një modeli të një organizate
lokale që funksionon mirë

	 REZULTATI 3 – Miratimi i standardeve dhe kritereve minimale në operacione dhe
	 një model i një organizate lokale që funksionon mirë

Treguesit për sukses 2026

• Përgatitur raport vjetor mbi aktivitetet
e zbatuara të shoqatës kombëtare në
vitin 2025
• Përgatitur kornizën vjetore të programit
për punën e Kryqit të Kuq të RMV–së në
vitin 2027
• Përgatitur planin operativ integral për 
zbatimin e aktiviteteve të shoqatës
kombëtare në vitin 2027
• Përgatitur dhe ndarë raportet e projekteve 
dhe programeve me donatorët e programeve 
dhe projekteve të Kryqit të Kuq të RMV–së

Aktivitete 2026

• Përgatitja e raportit vjetor mbi punën
e KKRMV për vitin 2025
• Përgatitja e programit vjetor të punës
së KKRMV për vitin 2027
• Përgatitja e planit operativ për punën
e shoqatës kombëtare për vitin 2027
• Përgatitja e raporteve të projekteve dhe 
programeve për donatorët

	 REZULTATI 2 – Besim, transparencë dhe llogaridhënie e forcuar dhe ruajtja e
	 integritetit të organizatës
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KONTEKSTI DHE QASJA HUMANITARE

	 Në një kohë ndryshimesh të vazh-
dueshme shoqërore, teknologjike dhe ko-
munikuese, Kryqi i Kuq i RMV–së njeh rolin 
kyç të informacionit modern, komunikimit 
transparent dhe partneritetit me publikun 
në arritjen e misionit të tij humanitar. An-
gazhimi ynë për hapje, aksesueshmëri dhe 
shkëmbim efektiv të informacionit mbetet 
një element qendror në ndërtimin e besimit 
me qytetarët, partnerët dhe median. Në vitin 
2026, ne e zgjerojmë këtë angazhim me fokus 
në transformimin dixhital dhe integrimin e te-
knologjive të përparuara, me qëllim rritjen e 
efikasitetit, zgjerimin e fushëveprimit të shër-
bimeve dhe promovimin e përfshirjes së komu-
niteteve.

	 Komunikimi nuk është vetëm një mjet 
teknik, por një urë lidhëse midis organizatës dhe 
njerëzve që i shërbejmë.

	 Me zhvillimin e platformave dhe mjeteve 
dixhitale, ne kemi mundësinë t’i afrojmë aktivi-
tetet tona me publikun e gjerë, të rrisim ndikimin 
e mesazheve tona dhe të mundësojmë komuni-
kim në kohë dhe të dyanshëm. Në këtë drejtim, ne 
vazhdojmë të punojmë për ndërtimin e një rrjeti 
komunikimi funksional, të integruar dhe modern 
brenda të gjithë shoqatës kombëtare.

	 Si pjesë e rrjetit global të Kryqit të Kuq dhe Gjysmëhënës së Kuqe, Kryqi i Kuq i RMV–së 
njeh nevojën për të përqafuar epokën dixhitale. Në vitin 2026, përpjekjet do të intensifikohen 
për transformimin dixhital të proceseve të komunikimit – duke përmirësuar praninë online, duke 
automatizuar proceset e punës, duke krijuar përmbajtje dixhitale me cilësi të lartë, si dhe duke 
përmirësuar kapacitetet e punonjësve dhe vullnetarëve për të përdorur mjete të reja dixhitale. 
Vëmendje e veçantë do t’i kushtohet futjes së inteligjencës artificiale (IA) si mbështetje në pro-
cesin e komunikimit dhe informacionit. Përmes mjeteve të IA–së, do të përmirësohet monitorimi 
i narrativës publike, do të mundësohet menaxhimi më i zgjuar i përmbajtjes, do të mundësohet 
analiza më e shpejtë e të dhënave dhe në të ardhmen, komunikimi i personalizuar me grupe të 
ndryshme të synuara. Kjo do të forcojë aftësinë e organizatës për të ofruar një përgjigje të për-
shtatshme dhe në kohë në përputhje me nevojat e komunitetit.

 	 Transformimi dixhital, informimet, komunikimet dhe marrëdhëniet me publikun

	 TRANSFORMIMI DIXHITAL, INFORMIMI, KOMUNIKIMET
	 DHE MARRËDHËNIET ME PUBLIKUN



57

Kryqi i Kuq i RMV-së

Treguesit për sukses 2026

• Botoi dhe shtypi materiale promovuese, 
dokumente strategjike, botime, materiale 
informuese dhe pulla postare shtesë

• Ndau informacion mbi aktivitetet e
zbatuara të Kryqit të Kuq të RMV dhe
OKKK / KKQSH me partnerë, palë
të interesuara dhe qytetarë përmes 160
numrave të gazetës elektronike “Info”

• Ngriti ndërgjegjësimin për rëndësinë e 
punës së Kryqit të Kuq midis 15 gazetarëve 
nga mediat elektronike dhe të shtypura

• Përditësoi dhe zbatoi standardet e markës, 
të përshtatura për mjedisin dixhital

• Përmirësoi transparencën dhe imazhin e 
organizatës

Aktivitete 2026

• Publikimi i materialeve promovuese, 
dokumenteve strategjike, botimeve dhe 
mbishpenzimeve postare të përcaktuara 
nga Ligji për Kryqin e Kuq dhe aktiviteteve 
programore dhe projektuese në kuadër të 
aktivitetit botues të shoqatës kombëtare

• Përgatitja dhe shpërndarja e 160 numrave 
të gazetës elektronike “Info” me përmbajtje 
të zgjeruar multimediale

 

• Mbajtja e një seminari me gazetarë nga 
mediat elektronike dhe të shtypura

• Rishikimi dhe zbatimi i standardeve të 
azhurnuara të markës, me fokus në kanalet 
dixhitale të komunikimit

• Krijimi i një platforme dixhitale për
komunikim të brendshëm dhe shkëmbim 
informacioni (intranet)
• Përgatitja e një udhëzuesi për komunikimin 
dixhital dhe përdorimin e mediave sociale

	 REZULTATI 1 – Në shoqërinë kombëtare është krijuar një rrjet komunikimi i integruar,
	 funksional dhe i transformuar dixhitalisht

	 Në të njëjtën kohë, organizata do të vazhdojë me aktivitetet e saj tradicionale – siç është 
botimi i rregullt i gazetës elektronike “Info”, përgatitja e materialeve promovuese dhe organizimi i 
ngjarjeve me median – por do të përpiqet t’i pasurojë ato me formate të reja, dinamikë vizuale dhe 
ndërveprim, të përshtatura për kanalet dixhitale. Trista postale e Kryqit të Kuq është një simbol i 
besimit, kujdesit dhe neutralitetit.

	 Prandaj, në vitin 2026, standardet e tristës do të rishikohen për t’u përshtatur me tren-
det e reja në komunikimin dixhital, por edhe me pritjet e audiencës moderne. Komunikimet dhe 
marrëdhëniet me publikun do të udhëhiqen nga ndjekja e një niveli më të lartë transparence, 
llogaridhënieje dhe efikasiteti. Me mjetet dixhitale, inteligjencën artificiale dhe ndërtimin e vazh-
dueshëm të kapaciteteve, organizata do të jetë më e përgatitur për t’iu përgjigjur sfidave të sotme 
dhe për të qëndruar pranë atyre që kanë më shumë nevojë.
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Bëhuni pjesë e tregimit tonë humanitar!
Nëse jeni të interesuar të përfshiheni ose të merrni pjesë si partner/mbështetës/vullnetar ose dëshironi 
të mësoni më shumë rreth aktiviteteve të Informimit dhe Marrëdhënieve me Publikun të RMV–së së
Kryqit të Kuq në vitin 2026, ju lutemi na kontaktoni në:

informiranje@redcross.org.mk | +389 2 3114–355

• Përmirësoi njohuritë dhe kompetencat
e komunikimit të punonjësve dhe
vullnetarëve në shoqatën kombëtare
për punën me teknologjitë dixhitale

• Trajnimi i punonjësve dhe vullnetarëve
mbi përdorimin e inteligjencës artificiale
në mjetet e komunikimit (mjete gjeneruese 
të IA–së, automatizimi i përmbajtjes, analiza
e të dhënave)
• Zbatimi i një sistemi të IA–së për analizimin 
e mbulimit mediatik, qëndrimeve publike
dhe monitorimin e perceptimit të organizatës
• Zhvillimi i një protokolli komunikimi
për emergjencat, bazuar në mjetet dixhitale
dhe të IA–së
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TË HYRA TË PËRGJITHSHME

• Burime personale
• Nga organe dhe donatorë

TË DALURA TË PËRGJITHSHME

• Të hyra të përgjithshme
• Të dalura kapitale

• Ndihmë dhe donacione

DАLLIMI

%

100,00

51,61
48,39

100,00

87,00
11,32

1,68

2026

178.629.423,00

92.184.195,00
86.445.228,00

178.629.423,00

155.405.698,00
20.223.725,00

3.000.000,00

0,00

2025

151.558.414,00

65.195.299,00
86.363.115,00

151.558.414,00

141.995.083,00
5.863.000,00
3.700.331,00

0,00

2024

178.405.504,00

71.476.821,00
106.928.683,00

178.405.504,00

164.132.704,00
13.086.000,00

1.186.800,00

0,00

	 Kryqi i Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut i paraqet qartë të ardhurat dhe shpenzimet e tij 
vjetore në buxhetin e tij, gjë që lejon ndërtimin e metodës së financimit të organizatës dhe mundësinë e 
zbatimit të një aktiviteti, strategjie dhe plani të caktuar.

	 Buxheti i përgjithshëm për vitin 2026 është rritur me 17.86% krahasuar me Buxhetin e vitit të 
kaluar 2025. Rritja është për shkak të rritjes së të ardhurave nga shërbimet sociale. Nga të ardhurat e 
përgjithshme, të ardhurat vetanake të planifikuara këtë vit marrin pjesë me 51.61% dhe janë rritur kraha-
suar me vitin e kaluar, dhe të ardhurat nga autoritetet dhe donatorët marrin pjesë me 48.39% dhe janë ulur 
krahasuar me vitin e kaluar kur merrnin pjesë me 56.98%.

	 Sa i përket shpenzimeve, shpenzimet kapitale përbëjnë 11.32%, shpenzimet rrjedhëse përbëjnë 
87%, ndërsa shpenzimet për donacione dhe ndihmë përbëjnë 1.68% të shpenzimeve totale. Këtë vit, poli-
tika e organizatës është e orientuar edhe në zhvillimin e organizatave komunale të Kryqit të Kuq përmes 
fondeve për zhvillim, dukshmëri dhe reagim ndaj fatkeqësive emergjente që janë të destinuara për organi-
zatat komunale të Kryqit të Kuq dhe Kryqit të Kuq të qytetit të Shkupit. Është gjithashtu e rëndësishme të 
theksohet se nga shpenzimet totale të selisë, 42.41% janë transferta të drejtpërdrejta për Kryqin e Kuq për 
zbatimin e aktiviteteve programore dhe janë rritur në shumë nominale krahasuar me vitin e kaluar, 2025, 
si rezultat i rritjes së transfertave bazuar në fondet nga tarifat e regjistrimit të automjeteve. Nga buxheti i 
përgjithshëm i zyrës qendrore të Kryqit të Kuq, 56.83% janë të destinuara për mbështetjen e Kryqit të Kuq 
dhe Gjysmëhënës së Kuqe.

	 Shpenzimet e selisë së Kryqit të Kuq përfshijnë kostot e pagave të punonjësve, kostot materiale, 
si dhe kostot e mirëmbajtjes rrjedhëse. Seksioni i shpenzimeve të destinuara për OKKK / KKQSH përfshin 
shpenzimet për projekte të ofruara nga donatorët ose për programe të ofruara nga institucionet. Kryqi i 
Kuq i Republikës së Maqedonisë së Veriut, duke ndjekur trendet moderne për modernizimin dhe përmirë-
simin e operacioneve materiale dhe financiare, siguron transparencë dhe llogaridhënie në operacione, 
përpunim automatik të të dhënave, rrjedhë të shpejtë të informacionit dhe treguesve financiarë, një bazë 
të dhënash të saktë dhe gjithëpërfshirëse financiare dhe një rritje të kapaciteteve të shoqërisë kombëtare 
në tërësi.

	 Buxheti i KKRMV është realist, gjithëpërfshirës, i strukturuar, i saktë dhe i balancuar, dhe KKRMV 
do t’i përdorë fondet e planifikuara në Buxhetin e vitit 2026 për qëllimin e synuar, në mënyrë racionale dhe 
ekonomike, me transparencë dhe llogaridhënie të plotë.

	 PUNA FINANCIARE
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PËRSHKRIM

TRANSFERE DHE DONACIONE
• Ministria për punë dhe politikë sociale - 
aktivitete programore
• Dhurimi i gjakut
(Ministria për shëndetësi)
• Veprimtari sociale-humanitare
• Organizim dhe zhvillim
• Ndihma e parë
• Veprimtari shëndetësore preventive
• Të rinjë
• Gatishmëri dhe përgjigje në rast të katastro-
fave
• Diseminim
• KK në Aksion - PVH (Kotizim
nga OKKK)
• Marrëdhënie me publikun
• Realizimi i lidhjeve familjare
• Bashkëpunim ndërkombëtar
• Shëndeti mendor dhe NPS
• Burime njerëzore
• Krijimi i politikave dhe menaxhim me
vullnetarë dhe anëtarë

TË HYRA NDËRKOMBËTARE
• Nga OKKK (në bazë të kotizimit)
• Donacion nga persona fizik 
• Donacion nga persona juridik
• Pagesë shtesë nga triskat (nga ligji i KK)
• Nga qiraja e hapësirës afariste
• Nga regjistrimi i automjeteve
• Nga kurset për shpëtimtarë në ujë
• Mjete të transferuara nga viti i kaluar

TË HYRA TË PËRGJITHSHME

NGA BURIME
PERSONALE

4.600.000,00

19.400.000,00

8.142.000,00

1.770.000,00
150.000,00

1.000.000,00
200.000,00

1.792.800,00
13.500.000,00

30.000,00
41.599.395,00

92.184.195,00

	 Të Hyra
NGA ORGANE
/ DONATORË

2.000.000,00

8.800.000,00
4.400.000,00
2.314.800,00

2.034.348,00
264.000,00

1.109.800,00

792.000,00

778.680,00

61.500.000,00

2.451.600,00

86.445.228,00

BUXHETI
2026

6.600.000,00

8.800.000,00
23.800.000,00

2.314.800,00
8.142.000,00
2.034.348,00

264.000,00

0,00
1.109.800,00

792.000,00
0,00

778.680,00
0,00
0,00
0,00

0,00

1.770.000,00
150.000,00

1.000.000,00
200.000,00

1.792.800,00
75.000.000,00

30.000,00
44.050.995,00

178.629.423,00

BUXHETI
2025

8.000.000,00

10.700.000,00
20.800.000,00

1.334.550,00
8.542.000,00
2.209.148,00

264.000,00

2.460.000,00
737.000,00

792.000,00
0,00
0,00
0,00

2.416.000,00
0,00

0,00

1.770.000,00
150.000,00

1.000.000,00
200.000,00

1.792.800,00
72.000.000,00

30.000,00
16.360.916,00

151.558.414,00

BUXHETI
2024

8.000.000,00

9.792.000,00
15.800.000,00

7.850.000,00
9.000.000,00
2.589.148,00

264.000,00

18.042.000,00
893.300,00

720.000,00
128.235,00

0,00
0,00

1.980.000,00
0,00

0,00

1.770.000,00
150.000,00
300.000,00
350.000,00

1.792.800,00
72.000.000,00

30.000,00
26.954.021,00

178.405.504,00

PËRSHKRIM

TË DALURA TË VAZHDUESHME

RROGA DHE KOMPENSIME
• Rroga bruto
• Kompensim të pushim vjetor
• Kompensime të tjera

KONTRIBUTE NGA RROGAT DHE TATIMI 
PERSONAL
• Tatim persdonal nga kompensimet
(mëditje, shpërblime jubilare)

TË DALURA TË PËRGJITHSHME PËR RROGA

TË DALURA PËR RRUGË DHE DITORE
• Zdhëtime jashtë shtetit

BUXHETI
2024

23.155.200,00
375.000,00
100.000,00

30.000,00

23.660.200,00

250.000,00

BUXHETI
2025

26.049.600,00
375.000,00
150.000,00

30.000,00

26.604.600,00

250.000,00

BUXHETI
2026

28.944.000,00
510.000,00
150.000,00

30.000,00

29.634.000,00

250.000,00

NGA ORGANE
/ DONATORË

4.066.200,00

4.066.200,00

NGA BURIME
PERSONALE

24.877.800,00
510.000,00
150.000,00

30.000,00

25.567.800,00

250.000,00

	 Të Dalura
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NGA ORGANE
/ DONATORË

307.725,00

0,00

42.500,00

BUXHETI
2026

1.147.725,00
96.000,00

176.400,00

510.000,00

100.000,00
600.000,00
300.000,00

1.200.000,00
415.000,00

300.000,00

660.000,00

45.000,00
200.000,00

3.124.000,00
0,00

254.000,00
0,00
0,00

2.030.000,00
0,00
0,00

200.000,00
0,00

50.000,00

340.000,00

50.000,00
0,00

200.000,00

0,00

450.000,00
50.000,00

242.500,00
1.700.000,00

600.000,00
100.000,00
500.000,00

1.200.000,00

BUXHETI
2025

720.000,00
72.000,00

146.400,00

510.000,00

100.000,00
1.000.000,00

250.000,00
900.000,00
335.000,00

150.000,00

660.000,00

45.000,00
100.000,00

4.605.000,00
500.000,00
164.000,00
201.000,00

0,00
2.030.000,00

0,00
870.000,00
200.000,00

0,00
50.000,00

340.000,00

50.000,00
0,00

200.000,00

0,00

450.000,00
50.000,00

245.000,00
1.700.000,00

600.000,00
100.000,00
500.000,00
576.000,00

BUXHETI
2024

900.000,00
72.000,00
90.000,00

570.000,00

100.000,00
900.000,00
250.000,00
900.000,00
415.000,00

120.000,00

660.000,00

45.000,00
100.000,00

5.126.000,00
1.680.000,00

163.000,00
201.000,00

0,00
1.530.000,00

0,00
442.000,00
120.000,00

0,00
50.000,00

590.000,00

50.000,00
0,00

100.000,00

200.000,00

400.000,00
50.000,00

490.000,00
1.600.000,00

600.000,00
100.000,00
100.000,00

1.020.000,00

PËRSHKRIM

SHËRBIME KOMUNALE
• Rrymë elektrike
• Shërbim për ujë
• Mbeturina

NXEMJE
• Nxemje qendrore

KOMUNIKACION DHE TRANSPORT
• Postë
• Telefon
• Mëditje në vend dhe jashtë vendit
• Karburante
• Shpenzime për regjistrimin e automjeteve
• Të dalura të tjera për transport (pikëpagesa, 
larja e veturave,ngjitja e gomave)

MATERIALE
• Materiale për zyre
• Parapagesë për revista dhe letërsi profesio-
nale
• Materiale për AOP
• Kopjim, shtypje dhe botim i
materialeve
– Organizim dhe zhvillim
– Informim dhe komunikim
– Dismenimin
– Verimtari shëndetësore-edukative
– Ndihma e parë
– Bashkëpunim ndërkombëtar
– Dhurimi i gjakut
– Veprimtari sociale-humanitare
– Realoizimi i lidhjeve familjare
– Mobilizimi i fondeve
– Krijimi i politikave dhe menaxhimi me vull-
naterë dhe anëtarë
– Gatishmëri dhe përgjigje në rast të
katastrofave
– KKA-PVH
– Të rinjë
– Burime njerëzore, monitorim dhe
evaluim
• Pije, produkte ushqimore, mjete për
higjienë
• Materiale për mbrojtje kundër zjarrit
• Materiale me qëllime speciale
(materiale mjekësore,
elektro materiale)
• Materiale të tjera

MIRËMBAJTJE TË VAZHDUESHME
• Riparim dhe mirëmbajtje e veturave
• Shpenzime për mirëmbajtjen e pajisjeve
• Shpenzime për mirëmbajtjen e ndërtesave
• Mirëmbatje e harduerit dhe softuerit

NGA BURIME
PERSONALE

840.000,00
96.000,00

176.400,00

510.000,00

100.000,00
600.000,00
300.000,00

1.200.000,00
415.000,00

300.000,00

600.000,00

45.000,00
200.000,00

3.124.000,00

254.000,00

2.030.000,00

200.000,00

50.000,00

340.000,00

50.000,00

200.000,00

450.000,00
50.000,00

200.000,00
1.700.000,00

600.000,00
100.000,00
500.000,00

1.200.000,00
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PËRSHKRIM

SHËRBIME ME KONTARË
• Shërbime për avokaturë
• Seminare dhe mbledhje
– Organizim dhe zhvillim
– Informim dhe komunikim
– Diseminim
– KKA-PVH
– Veprimtari shëndetësore-edukative
– Ndihma e parë
– Dhurimi i gjakut
– Veprimtari sociale - humanitare
– Realizimi i lidhjeve familjare
– Shënderti mendor dhe NPS
– Të rinjë
– Përgatitje dhe përgjigje në rast të
katastrofave (10% për aktivitete programore 
për katastrofa)
– Krijimi i politikave dhe menaxhimi me
vullnetarë dhe anëtarë
– Mbledhje dhe punë me Këshillin udhëheqës
– Kuvendi i KKRMV
– Mbledhje me sekretarët / kryetarët
– Garë shtetërore dhe rajonale për ndihmë të 
parë
– Këshilli i të rinjve / Trupi koordinues /
Akademia për të rinjë / Program për
përforcimin e kapaciteteve të të rinjve
– Kampi rinor / Mbledhjje evropiane
koordinuese
– Burime njerëzore, monitorim dhe
evaluim
– Dita botërore për ndihmë të parë
• Provizion bankar
• Sigurim i pasurisë dhe sigurimi i
objekteve
• Shërbime të tjera financiare (kontrata për an-
gazhime kohë pas kohe dhe të përkohshme)
• Shërbime të tjera me kontratë (doganë, 
punëtorë për paketimin e ndihmave
humanitare), vendime gjyqësore, qira
• Revizion i jashtëm
• Anëtarësim në organizata ndërkombëtare

TË DALURA TË TJERA OPERATIVE
• Sigurimi i fondeve
• Rrjeti Fqinjët ndihmojnë të parët
• Shpenzime për bashkëpunime ndërkombëtare

TRANSFERE NË ORGANIZATA
KOMUNALE DHE KKQSH
• Transfere në OKKK
• 5% për blerjen dhe mbindërtimin e softuerit 
dhe pajisjeve
• Fondi për përgjigje emergjente në katastrofa
• Fondi për zhvillim dhe projekte
• Fondi i vizibilitetit

TË DALURA TË PËRGJITHSHME
TË VAZHDUESHME

NGA BURIME
PERSONALE

8.426.000,00

10.000,00
15.000,00

792.000,00
200.000,00
740.000,00

15.000,00
3.000.000,00

10.000,00

100.000,00

374.000,00

500.000,00
350.000,00
100.000,00
200.000,00

1.050.000,00

620.000,00

250.000,00

100.000,00
300.000,00

250.000,00

500.000,00

1.000.000,00
200.000,00
236.500,00

100.000,00
600.000,00
500.000,00

371.250,00
2.160.000,00
3.030.000,00
1.755.000,00

58.552.950,00

	 Të Dalura
NGA ORGANE
/ DONATORË

7.616.300,00
1.230.000,00

489.800,00
792.000,00

830.000,00
2.000.000,00

900.000,00

803.000,00

571.500,00

8.702.023,00

184.500,00

75.749.000,00

96.852.748,00

BUXHETI
2026

0,00
16.042.300,00

1.230.000,00
10.000,00

504.800,00
1.584.000,00

200.000,00
740.000,00
845.000,00

5.000.000,00
10.000,00

900.000,00
100.000,00

1.177.000,00

500.000,00
350.000,00
100.000,00
200.000,00

1.050.000,00

620.000,00

821.500,00

0,00
100.000,00
300.000,00

250.000,00

9.202.023,00

1.000.000,00
200.000,00
236.500,00

100.000,00
600.000,00
684.500,00

75.749.000,00

371.250,00
2.160.000,00
3.030.000,00
1.755.000,00

155.405.698,00

BUXHETI
2025

0,00
15.101.250,00

399.750,00
15.000,00

308.000,00
1.452.000,00

200.000,00
1.030.000,00

845.000,00
4.500.000,00

10.000,00
900.000,00
100.000,00

1.177.000,00

500.000,00
350.000,00
100.000,00
200.000,00

1.050.000,00

735.000,00

821.500,00

308.000,00
100.000,00
100.000,00

250.000,00

2.023.148,00

1.000.000,00
180.000,00
236.500,00

100.000,00
1.800.000,00

484.500,00

69.802.280,00

356.400,00
2.068.400,00
4.259.413,00
3.564.192,00

141.995.083,00

BUXHETI
2024

120.000,00
14.407.375,00

2.900.000,00
15.000,00

354.800,00
1.020.000,00

380.000,00
1.030.000,00

515.000,00
2.850.000,00

74.575,00
1.280.000,00

50.000,00

374.000,00

300.000,00
350.000,00
100.000,00
200.000,00

650.000,00

650.000,00

514.000,00

300.000,00
500.000,00
100.000,00

250.000,00

4.605.345,00

180.000,00
236.500,00

100.000,00

250.000,00

91.416.548,00

356.400,00
5.768.731,00
4.259.413,00
3.564.192,00

164.132.704,00
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PËRSHKRIM

TË DALURA KAPITALE

BLERJA E MOBILJEVE DHE PAJISJEVE
PËR ZYRE
• Blerja e pajisjeve për zyre
• Blerja e pajisjeve (Zyra qendrore dhe
Qendra operative, Ekipi kombëtarë
intervenues dhe Shërbimi profesional
për ndihmë të parë, Qendra rajonale për
NPS në Koçan, KKRMV)
• Blerja e softuerëve për KKRMV

BLERJA E AUTOMJETEVE MOTORIKE
• Blerja e automjeteve

ОMIRËMBAJTJE ELEMETARE DHE SPECIALE
• Investime kapitale në OKKK
• Përkrahje për zhvillim në OKKK
• Rikonstruim dhe rinovim të objekteve 
ndërtimore

TË DALURA TË PËRGJITHSHME KAPITALE

NDIHMË, DONACIONE DHE SHPENZIME TË TJERA
• Ndihmë, donacione dhe shpenzime të tjera 
të subjekteve në natyrë
• Ndihmë, donacione dhe shpenzime të tjera 
të subjekteve në të para

DONACIONE TË PËRGJITHSHME, NDIHMË 
DHE SHPEZIME TË TJERA

TË DALURA TË PËRGJITHSHME

NGA BURIME
PERSONALE

2.200.000,00
516.000,00

7.200.000,00

10.000.000,00

19.916.000,00

3.000.000,00

3.000.000,00

81.468.950,00

	 Të Dalura
NGA ORGANE
/ DONATORË

307.725,00

307.725,00

0,00

97.160.473,00

BUXHETI
2026

0,00

2.507.725,00
516.000,00

7.200.000,00

0,00
0,00

10.000.000,00

20.223.725,00

3.000.000,00

0,00

3.000.000,00

178.629.423,00

BUXHETI
2025

0,00

2.247.000,00
1.516.000,00

2.000.000,00

0,00
100.000,00

0,00

5.863.000,00

3.700.331,00

0,00

3.700.331,00

151.558.414,00

BUXHETI
2024

1.000.000,00

308.000,00
7.678.000,00

1.500.000,00

0,00
100.000,00

2.500.000,00

13.086.000,00

1.186.800,00

0,00

1.186.800,00

178.405.504,00

%

43,17
56,83

100

77.122.700,00
101.506.723,00

178.629.423,00

Shpenzime në Qendër e KKRMV
Shpenzime për ОKKК

GJITHSEJ

%

35,03
64,97

100

62.572.700,00
116.056.723,00

178.629.423,00

Shpenzime në Qendër e KKRMV
Shpenzime për ОKKК

GJITHSEJ

Shërbimi për financa dhe revizion
Zhaklina Popoviq

Sekretar i përgjithshëm
d-r Sait Saiti
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